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ŞEDINŢA COMITETULUI 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.
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în ziua de 11 aprilie 1972 a avut loc şedinţa Comi
tetului Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tova
răşul Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român.

Au participat, ca invitaţi, miniştri şi alţi conducă
tori ai unor organe centrale.

Comitetul Executiv a ascultat informarea cu privire 
la vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu în Republica 
Algeriană Democratică şi Populară, Republica Africa 
Centrală, Republica Populară Congo, Republica Zair, 
Republica Zambia, Republica Unită Tanzania, Repu
blica Democratică Sudan şi Republica Arabă Egipt. 
Prin rezultatele sale, vizita se înscrie ca o contribuţie 
de o deosebită însemnătate la întărirea relaţiilor de 
prietenie şi colaborare dintre Republica Socialistă Ro
mânia şi ţările africane, constituind în acelaşi timp o  
puternică manifestare de solidaritate cu tinerele state 
care au păşit pe calea independenţei, cu lupta acestora 
pentru dezvoltarea economică şi socială de sine stătă
toare, cu mişcările de eliberare naţională, împotriva 
imperialismului, colonialismului şi neocolonialismului, 
pentru pace şi securitate în lume.

Comitetul Executiv a dat o înaltă apreciere activi
tăţii desfăşurate de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a 
aprobat în unanimitate rezultatele vizitei şi a hotărît 
să se ia toate măsurile necesare pentru realizarea acor
durilor şi înţelegerilor stabilite.

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a examinat de

asemenea, propunerile privind sărbătorirea zilei de 
1 Mai în ţara noastră şi a stabilit ca în întîmpinarea 
acestei sărbători, organele şi organizaţiile de partid, de 
sindicat şi U.T.C. să intensifice munca politico-educa- 
tivă şi organizatorică pentru mobilizarea oamenilor 
muncii de la oraşe şi sate la realizarea planului de stat, 
a sarcinilor în toate domeniile de activitate.

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R., ţinînd seama 
de propunerile unor colective de oameni ai muncii şi 
ale sindicatelor, a hotărît ca în Bucureşti, în localită
ţile reşedinţă de judeţ şi în alte oraşe, să aibă loc nu
mai adunări populare urmate de manifestări cultural- 
artistice şi sportive consacrate zilei de 1 Mai. De ase
menea, la case de cultură, cluburi, cămine culturale 
şcoli şi facultăţi, în unităţi militare se vor organiza, în 
preajma zilei de 1 Mai, manifestări cultural-educative, 
artistice şi sportive consacrate acestui eveniment. Acti
vitatea politico-educativă prilejuită de sărbătorirea zi
lei de 1 Mai se va organiza sub semnul traducerii în 
viaţă a Programului adoptat de Plenara C.C. al P.C.R. 
’din noiembrie 1971 privind îmbunătăţirea activităţii 
politico-ideologice.

Comitetul Executiv a examinat şi aprobat princi
palii indicatori tehnico-economici ai unor lucrări de 
investiţii care urmează să fie realizate în actualul cin
cinal. De asemenea, a examinat proiectul de lege pri
vind cazierul judiciar şi a hotărît ca acesta să fie pre
zentat Marii Adunări Naţionale.

Aprobare şi satisfacţie deplină faţă de 
rezultatele vizitei tovarăşului NICOLAE 
CEAUŞESCU în cele opt ţări din Africa

ín actualitate —  sem ănatul porumbului:
Am ■ * «r* R «mi * *w*r * n  iRirnmir«vinMra n m  k e s h  sa»!

j La Mediaş

Deşi in sol există căldură, 
organizarea muncii trebuie I organizaţiei

tra ta tă . . .  la rece
In majoritatea cooperativelor a-' 

gricole si întreprinderilor agricole de ‘ 
stat există condiţii optime pentru 
semănatul porumbului: temperatura 
în sol a depăşit cu mult -j-8° C, 
terenul este pregătit, maşinile şi uti
lajele — aşijderi.

Datele centralizate la Direcţia ge
nerală judeţeană a agriculturii atestă; 
demarajul viguros al însămînţării po- 1 
rumbului. Mai ales in zona Păuca,' 
precum şi pe Valea U’îrnavei se des-< 
făşoară o activitate susţinută In acest 
sens.

La C.A.P. Şeica Mare, de piidâ, 
ieri, 11. IV. a.c., se lucra cu 2 agre
gate la insămirrţatul porumbului. La 
primele zece hectare realizate an
terior s-au mai adăugat astfel cca 16. 
Este un merit al cooperatorilor şi 
mecanizatorilor de aici că şi-au cana
lizat eforturile în aceaslă direcţie. 
Dincolo însă de acest aspect pozitiv, 
pătrunderea în amănuntele organi
zării muncii ne relevă cîteva aspecte 
demne de mai multă atenţie din par
tea celor ce conduc destinele acestei 
unităţi. Deşi nu au existat greutăţi 
obiective pînă acum, doar 00 din 
cele 275 ba terenuri ce urmează a 
Ii însâmtnţale cu porumb sínt pre
gătite. Considerăm că frontul de lu
cru ce se creează cu două grape cu 
discuri şi două cîrrrpuri de grape 
cu colţi reglabile este insuficient 
pentru cele 6 maşini care pot fi fo
losite la semănatul porumbului. Dacă 
nu există o corelaţie între capacitatea 
de lucru a semănătorilor şi distri
buirea utilajelor pentru pregătit pa
tul germinativ, cum mai putem vorbi 
de organizarea muncii în flux con
tinuu? De altfel, un argument al a- 
cestei necorelări este şi faptul că 
doar o treime din maşinile de semă
nat existente erau folosite. Aşa se 
face că in loc să şe realizeze o vi
teză, zilnică de cca 35—40 ha, s-au 
înregistrat doar 16! Este oare acesta 
un mod judicios de a folosi puternica 
bază materială de care dispune uni
tatea?

— Nu putem folosi o maşină 
S.P.C.-6 din cauză 'că este stricată ' 
încă de vineri, 8. IV. a.c., ne rela
tează inginerul şef al unităţii, Aurel 
PeLrişor.

' 1— Nu este adevărat, se înscrie „ini: 
replică“, inginerul Nicolae Ghimpău," 
directorul S.M.A. Şeica Mare. O ma-ţ' 
şină S.ÎLC.-6 lucrează, iar alta este;, 
trimisă la ferma din Boarta. . .

In realitate, maşina cu pricina 
stătea „cuminte" la sediul S.M.A., 
la Şeica Mare, iar după afirmaţiile 

ş. mecanicului Nicolae Suciu putea fi’? 
% folosită . . .

Aflăm însă că mecanizatorul care 
şti are în primire a fost dirijat la 
transporturi, aşa c ă .. .  aşa stau lu-f 
crurile. i»

— Se aplică şi îngrăşămintele chi-; 
mice concomitent cu semănatul?

— Nu, din cauză că maşinile n-au’ 
fost adaptate la această tehnologie' 
de lucru, răspunde inginerul Aurel, 
Petrişor.

— Nu ni s-a cerut să instalăm s
rezervoarele şi distribuitoarele pen-11 
tru îngrăşăminte chimice, continuă 
inginerul Nicolae Ghimpău. j

In magazia C.A.P. există cantităţi 
suficiente de îngrăşăminte chimica 
azotoase. Oare nu era mai bine să 
se organizeze aplicarea acestora con
comitent cu semănatul? S-ar fi evitat 
astfel o cheltuială pentru cultura 
porumbului. Dar, deşi sediile C.A.P. 
şi S.M.A. sínt în aceeaşi curte, co-: 
laborarea dintre conducătorii acestor ' 
unităţi este departe. . .  de a cores-' 
punde cerinţelor actuale.

Şi încă un aspect. Nu se poate 
afirma că la Şeica Mare este un. 
excedent de braţe de muncă. In 
această situaţie, erbicidarca culturi
lor trebuie să stea în permanenta 
atenţie a specialiştilor agronomi. 
Aşa stau lucrurile Ia Şeica Mare? 
Da de unde! încă din anul trecut 
există, în magazie 120 kg hungazin 
care nici acum nu este folosit. Uni
tatea mai are o repartiţie de 200 kg ’ 
azocid. Pină în prezent aici nu s-a 
întreprins însă nimic pentru erbici- 
darea terenurilor destinate culturii 
porumbului. Inginerul şef al unită-, 
ţii estimează că doar pe 23 ha va 
ii aplicat acest tratam ent...
I Iată deci o serie de probleme a

(Continuare în pag. a IU-a)' 
GH. GRÄD1NARU j
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DE CRUCE ROSIE
In prezenţa organelor locale de 

partid şi de stat, a reprezentanţilor 
organizaţiilor de masă, a delegaţilor 
aleşi în adunările generale de 
Cruce Roşie din întreprinderi, in
stituţii, cartiere, şcoli, precum şi 
a numeroaselor personalităţi ale 
vieţii ştiinţifice şi culturale, zilele 
trecute, s-au desfăşurat lucrările 
conferinţei de constituire a orga
nizaţiei municipale de Cruce Roşie 
Mediaş. Momentul deosebit, cu 
largă rezonanţă in viaţa acestei 
societăţi ce numără în prezent pes
te 27 000 membri, conferinţa a a- 
vut scopul nu numai să-şi aleagă 
organele conducătoare, dar mai ales 
să facă o temeinică analiză asu
pra muncii desfăşurate pînă în 
prezent, să stabilească jaloanele 
unei susţinute activităţi .de spri
jinire a organelor medico-sanitare 
şi sociale de stat în scopul reali
zării măsurilor cu caracter sanitar 
şi social de instruire a celor mai 
largi categorii de cetăţeni In sco
puri profund umanitare.

Atlt din discuţiile partiâpanţilor 
rit şi din darea de seamă prezen
tată, a reieşit că această activitate 
este încă departe de a satisface 
cerinţele mereu sporite impuse de 
Însăşi dezvoltarea municipiului, de 
diversificarea activităţilor econo
mice, sociale. In acest sens au 
vorbit Vasilică Hancu, îtaszlo 
Szász, Elena Filimon şi alţii. De 
asemenea au făcut propuneri pre
ţioase loan Cristea — directorul 
şcolii profesionale „Vitrometan“, 
Dumitru loan Cornea, Aurel Dom- 
şa — de la fabrica „8 Mai", Dumi
tru Grigore Benea — directorul 
Spitalului unificat, loan Dizmaeek. 
Grigore Comşa — pensionari. Vor
bitorii au făcut numeroase propu
neri de îmbunătăţire a activităţii 

In încheierea lucrărilor tovarăşul 
Costică Porime, prim-secretar al 
Comitetului municipal Mediaş al 
P.C.R. a făcut preţioase recoman
dări, arătînd că organizaţia munici
pală de Cruce Roşie va trebui să 
fie o prezenţă activă In mijlocul 
cetăţenilor, să sprijine organele 
medico-sanitare în acţiunile de 
profilaxie, de salubrizare, higeni- 
zare şi înfrumuseţare a mupi- 
cipiului.

&
Conferinţa municipală a ale» ea i 

: preşedinte al Comisiei municipale f 
■ de Cruce Roşie Mediaş pe dr. Ni-
£ colae Reţea, iar ca secretar, pe f  
jjj asistentul medical loan Seleriu. *

V. B.

Zilele trecute, pe sir. N. Bălcescu 
din Sibiu a fost deschisă librăria 
»M. Eminescu“, reamenajată eu 

autoservire
In fotografie: un aspect din li

brărie
Foto: FRED NUSS

■  B

Sprijin neabătut luptei
forţelor antiimperialiste

Km Urmărit tu un deosebit interest 
îh televizor, la radio şi In presă vj-J 
zita delegaţiei noastre de partid şi de 
stat, în frunte cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, în cele opt ţări ale conti
nentului afrioan. Rezultatele prodi
gioase obţinute de delegaţia română 
ne bucură nespus de mult, atît pe mi
ne personal cît şi pe ceilalţi tovanăşi 
din colectivul de muncă din care fac 
parte. Este limpede pentru orice om 
de bună credinţă că această vizită 
constituie un eveniment remarcabil în 
cronica dezvoltării continue a legă
turilor de prietenie între ţara noas
tră şi ţările continentului african ca
re au scuturat jugul asupririi impe
rialiste şl coloniale şi au păşit pe ca
lea făuririi unei vieţi libere, inde
pendente.

Citind cuvîntările şi comunicatele 
t>ficlale publicate în presă, am des-

A*
/ '
prins în chip aparte acele pasaje care 
/demonstrează că o caracteristică deo- 
“sebit de importantă a zilelor noastre 
o constituie intensificarea mişcării re
voluţionare, puternica aspiraţie a po
poarelor către o dezvoltare liberă şi 
independentă.

Am încercat, de asemenea, o puter
nică satisfacţie luînd cunoştinţă de 
înalta apreciere pe care popoarele a- 
fricane, conducătorii de state şi gu
verne vizitate o acordă politicii con
secvente, profund principiale a Ro- 
mâniei socialiste, vizînd consolidarea' 
frontului antiimperialist, apărarea’ 
cauzei popoarelor care luptă pentru 
dobîndirea independenţei, de a-şi fău-î'( 
ii o viaţă nouă.

Subscriind din toată inima la pro-’ 
’digioasa activitate desfăşurată de de- . 
legaţia română, de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu personal, îmi exprim con

vingerea nestrămutată că ea repre
zintă întruchiparea fidelă a aspiraţii
lor noastre de pace şi prietenie cu 
toate popoarele şi, în acelaşi timp, o 
strălucită manifestare a preocupărilor 
statornice, pătrunse de un înalt simţ 
de răspundere, pentru destinele ome
nirii.

Mă folosesc de acest prilej, pentru 
a adresa conducerii de partid şi de 
stat, tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
recunoştinţa fierbinte pentru acţiunile 
de covîrşitoare importanţă desfăşura
te pe plan internaţional, acţiuni în 
care fiecare cetăţean al patriei noas
tre socialiste îşi vede exprimate gin- 

*. durile şi năzuinţele.
VIORICA COLDEA, 

controlor tehnic de calitate, la 
fabrica „Victoria" Sibiu

Vibrantă manifestare de adeziune
la cauza păcii

Vizita întreprinsă de conducătorul 
partidulxfi şi statului nostru, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, pe continentul a- 
frican, convorbirile rodnice avute cu 
conducătorii celor opt ţări, precum şi 
documentele oficiale semnate cu acest 
prilej, constituie o vibrantă manifes
tare de adeziune Ia cauza, păcii, prie
teniei, cunoaşterii şi colaborării pe 
multiple planuri, în spiritul preţuirii 
reciproce, egalităţii în drepturi şi nea
mestecului în treburile interne, o con
firmare strălucită a viabilităţii şi ca
racterului profund ştiinţific al politicii 
noastre externe.

Prestigiul de care se bucură con
ducătorul statului nostru, ca expresie 
a înaltului său devotament faţă de 
cauza nobilă a socialismului, a înţe
legerii şi colaborării tot mai întipse 
între toate popoarele dornice de pro
gres, in condiţiile unei păci trainice, 
a fost subliniat îij repetate rînduri, iar.

primirea cordială şi bucuria deosebită 
a fost elocventă din partea popoarelor 
africane vizitate.

Aprobăm întreaga activitate şt re
zultatele vizitei delegaţiei noastre în 
cele opt ţări ale Africii, avînd con
vingerea că s-a înfăptuit o acţiune 
fără precedent în această zonă geogra
fică, accentuîndu-se identitatea de as
piraţii politice în relaţiile dintre sta
te, prietenia dintre poporul român şi 
popoarele vizitate.

Un fapt ce merită a fi subliniat îl 
constituie varietatea formelor de co
laborare promovate de ţara noastră 
cu aceste ţări. 3VI-a impresionat deo
sebit cuvîntul celor care au studiat 
In ţara noastră, cuvintele lor pline 
de dragoste faţă de poporul nostru, 
consideraţia lor deosebită faţă de şcoa
la românească.

In inima Africii se continuă colabo
rarea pe tărîmul Tnvăţămîntului.. l e 

găturile strînse dintre instituţii supe
rioare de învăţămînt de la noi şi cele 
din ţările vizitate vor cunoaşte o dez
voltare şi mai mare, spre satisfacţia 
şi mîndria noastră, a tuturor.

ba convingerea mea sínt sigur că 
aderă întregul corp didactic al jude
ţului Sibiu, afirmînd satisfacţia şi 
mîndria încercată la încheierea vizitei 
solilor poporului român în ţările prie
tene din Africa, contribuţia preţioasă 
adusă la întărirea dialogului între po
poare, mijloc eficient de cunoaştere şi 
preţuire, confirmarea strălucită a u- 
nităţii politicii noastre interne şi ex
terne, a creşterii prestigiului Româ
niei pe plan internaţional, a sporirii 
aportului său la cauza progresului 

' general.
Prof. DUMITRU GIXDILA

directorul Casei corpului didac- 
fia .Sibip „• V

Expresie strălucită 
a aspiraţiilor de 

pace şi prietenie
Cu emoţie şi un adine sentiment de 

mîndrie patriotică am urmărit vizita 
pe care delegaţia de partid şi de stat, 
condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. a făcut-o în cele opt state 
africane. Primirea deosebit de căldu
roasă şi prietenească de care s-a bu
curat delegaţia ţării noastre pretutin
deni in ţările vizitate, convorbirile 
fructuoase purtate cu conducătorii a- 
cestora, cu reprezentanţi ai mişcărilor 
naţionale de eliberare, documentele 
semnate au demonstrat marele pres
tigiu de care se bucură România în 
lume. înalta apreciere pe care po
poarele o dau activităţii neobosite 
desfăşurate de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu în slujba păcii şi coope
rării internaţionale.

Sintern cu toţii mîndri de faptul 
că mesajul poporului român de pa
ce şi prietenie, de colaborare largă 
cu toate ţările, pe baza respectării 
neabătute a independenţei, suverani
tăţii naţionale, a dreptului fiecărui 
popor de a-şi făuri destinele potrivit 
intereselor proprii, fără amestec din 
afară, a găsit pretutindeni în ţările 

^vizitate o entuziastă înţelegere şi a- 
probare. vA,

Pri* intermediul presei, al radio
ului şi televiziunii am putut urmări 
itinerariul vizitei, caldele manifestări 
'de prietenie cu care a fost primită 
delegaţia noastră, simţindu-ne şi noi 
părtaşi la prestigiul pe care ţara 
noastră şi l-a consolidat în îndepăr
tata Africă.

Pentru ţăranii cooperatori din Síim
mé, ca si pentru toţi ceilalţi oameni 
ai muncii de pe cuprinsul ţării, vi
zita secretarului general al partidu
lui reprezintă, prin rezultatele deose
bit de fructuoase cu care s-a soldat, 
un nou şi puternic imbold în activi
tatea noastră. Subscriu cu sentimen
tul mîndriei şi al satisfacţiei depline 
la prodigioasa activitate desfăşurată 
de delegaţia ţării noastre, personal 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

MATEI DRUM AŞ 
’ »brigadier. de eîmp la G.'A.Eţ, 

'  Slimnie

PROTECŢIA MUNCII -  nu o „grefă“ pe 
organismul producţiei, ci

o componentă intrinsecă a acestu ia!
............................ * '” 60110 ojuiaiuaic UC pi IJlUCţie a
nuncii din întreprinderi, directori de spitale şi policlinici, specia
l i i ,  reprezentanţi ai consiliilor judeţean şi municipal ale sindica-

Atît referatele, cît şi discuţiile ce lc-au urmat, au evidenţiat ne
cesitatea sporirii spiritului do răspundere a conducătorilor procese
lor de producţie, a prevenirii cauzelor potenţiale ale accidentelor de 
muncă prin măsuri organizatorice oportune, pătrunse de grija faţă 
de om, faţă de condiţiile în care îşi desfăşoară acesta programul de 
lucru. '

Citeva din concluziile ce se desprind în contextul investiţiilor de 
preocupări şi eforturi pe linia protecţiei muncii din anul 1971, ja
loanele principalelor acţiuni pentru perioada următoare, sint de altfel 
prezentate detaliat în articolul din acest număr al ziarului nostru.

< V \ \ \ \\ \ \ \\ \ \ \ \\ \

X̂VXXXXNXXVWVXVI KXNVXXXXWXVXVXVA ̂ y
ţ  Zilele trecute a avut loc şedinţa do analiză anuală în domfcniul ^
Í protecţiei şi securităţii muncii, organizată de Direcţia pentru proble- ^
ß nie de muncă şi ocrotiri sociale a judeţului Sibiu. Cu acest prilej, ^
 ̂ participanţii — conducători ai unităţilor economica din judeţ, pre- á
 ̂ şedinţii comitetelor sindicatului, organe ajutătoare de protecţie

i  muncii J!-  ------ • -  •
 ̂ Jişti

I  tu lui — au audiat două referate. Primul, „Analiza morbidităţii cu 
Í  incapacitate temporară de muncă pe anul 1971“, a fost prezentat de
? dr. loan Nicodin, directorul Direcţiei judeţene sanitare; cel de-al
 ̂ doilea, „Situaţia accidentelor de muncă şi concluziile ce se desprind 
 ̂ din controalele şi îndrumările pe linia protecţiei şi securităţii mun-
 ̂ cii“, de către ing. Gheorghe DrăgulesCu, inspector şef la Inspectoratul
 ̂ pentru protecţia muncii.

&\\\\\\\\\\\\VKÎ

In actuala etapă a dezvoltării in
dustriale a ţării noastre, un rol de
terminant îl deţine promovarea con
secventă, în ritm accelerat, a progre
sului tehnic în toate sectoarele eco
nomice. Este de la sine înţeles că, 
într-un asemenea context, activitatea 
de protecţie a muncii, ca parte inte
grantă a procesului de muncă, este 
confruntată cü necesitatea de a dina
miza participarea largă a maselor de 
muncitori, maiştri, tehnicieni, ingineri 
şi cercetători la rezolvarea probleme
lor ridicate de fiecare loc de muncă, 
de a îndrepta priceperea şi eforturi
le lor către asigurarea unor con
diţii optime de lucru, reducerea 
efortului fizic, prevenirea acciden
telor de muncă şi îmbolnăvirilor pro
fesionale — tot atîţia factori determi
nanţi in creşterea productivităţii 
muncii.

Evident, fenaliza rezultatelor obţinu
te în activitatea complexă de protec

ţie a muncii, nu poate fi edificată de
cit pe situaţia concretă din întreprin
deri, pe intensitatea preocupărilor 
pentru materializarea planurilor de 
măsuri stabilite în toate sectoarele de 
activitate. Ce concluzii emană deci 
dintr-o analiză succintă a situaţiei ac
cidentelor de muncă în anul 1971 şi 
în primul trimestru al acestui an?

In primul rînd, se impune a fi re
marcată tendinţa diminuării frecven
ţei acestora pe ansamblul întreprinde
rilor din judeţ. Unităţile aparţinînd 
Ministerului Agriculturii, Industriei 
Alimentare şi Apelor, Ministerului 
Industriei Uşoare 1 şi Consiliului 
popular judeţean au înregistrat în 
1971 un număr de accidente sub ni
velul anilor anteriori. In primul 
trimestru al acestui an sínt între
prinderi (Uzinele textile Cisnădie, 
I.J.C.M., „Record" Sibiu, FliARO 
Sibiu, „13 Decembrie" Sibiu) care au 
reuşit şă evite 6rt totalitate produce- 

•““«nid«ntelor.

Sintern insă nevoiţi să abordam şl 
reversul acestor stări de lucruri po
zitive, întrucît în alte ramuri — 
M.I.C.M., Ministerul Petrolului, Minis
terul Industriei'Materialelor de Con
strucţii şi Silviculturii — situaţia este 
departe de a se încadra într-un ca
lificativ mulţumitor. Simptomatic în 
cazul unităţilor din aceste sectoare şi 
caracterizam în acelaşi timp, mi ’ se 
pare a fi faptul că cele mai multe 
accidente au ia origine cauze organi
zatorice (indisciplină, un control su
perficial, neutilizarea echipamentului 
de protecţie etc.), cauzele tehnice de- 
ţinînd o pondere, în general, neglija
bilă.  ̂ Faptul merită a fi reţinut, în
trucît el confirmă părerea, pe care 
ne-am exprimat-o şi cu alte prilejuri, 
că prevenirea accidentelor nu presu
pune în mod expres cheltuieli supli
mentare în domeniul protecţiei mun
cii, ci un spor de răspundere şi re
ceptivitate din partea celor chemaţi 
să supravegheze şi să controleze pro
cesul de producţie. Ceea ce este ne- 

■ cesar să se înţeleagă din capul lo
cului se referă la optica fiecărui ca- 
dru ţehnic dintr-o unitate: protecţia 
muncii nu reprezintă o acţiune de 
campanie, cu maxime şi minime în 
preocupări şi rezultate, ci un examen 
permanent dc competenţă şi respon
sabilitate, o acţiune sistematică de a- 
mcliorare a condiţiilor dc lucru, pre
tutindeni unde sc simte nevoia, ince- 
pînd cu proiectele de execuţie a noi
lor obiective industriale şi sfîrşind cu 
microclimatul optim din secţiile si a- 
telierelc existente.

Se constată însă că deficienţele şi 
concesiile încep cel mai adesea încă 
din faza de proiectare. Comisiile teh
nice însărcinate de beneficiari cu ve
rificarea proiectelor noilor obiective 
trec foarte superficial peste studiul a-

(Continuare în pag. a IlI-a)
Ing. 10AN VASIU

directorul Direcţiei pentru pro
bleme de muncă şi ocrotiri so-, 

riale * judeţului Sibiu

i
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Micuţul OM
Pentru. Emil Ilea, elev în cla

sa I la Şcoala generală din 
Ocna Sibiului, lecţiile de etică 
ale părinţilor şi învăţătorului 
n-au fost „predate* în zadar. Do
vada cea mai elocventă a adus-o 
zilele trecute. Găsind o sumă de 
2 800 lei, a alergat într-un suflet, 
la părinţi. împreună cu tatăl său, 
l-au căutat apoi pe păgubaş şi 
i-au înapoiat banii. O faptă dem
nă de toată lauda.

Bănuiala s-a adeverit
In dimineaţa zilei de 7 aprilie, 

la organul municipal de miliţie 
s-a prezentat gestionarul G. P. 
din Sibiu cu plîngerea că, în 
seara zilei de 6 aprilie i s-a fu
rat din chioşc suma de 5 900 lei- 
„Bănuieşti, cumva, pe cineva?“ 
— l-a întrebat pe păgubaş lucră
torul de miliţie. „Da — i-a răs
puns reclamantul. Eu cred că 
banii mi-au fost furaţi de către 
loan Drumaş, încărcător la I.A.S. 
Avicola Sibiu“. Şi, într-adevăr, bă
nuiala omului a fost îndreptăţită. 
Profilând de neatenţia gestiona
rului, hoţul a luat un pachet de 
bancnote de cîte o sută lei, l-a 
introdus în buzunar ş i . . .  a ple
cat spre gară- La restaurantul 
„Rapid* a consumat băuturi alcoo
lice. După aceea, fiindu-i totuşi 
frică, s-a deplasat în parcul gării 
şi a ascuns banii într-o groapă, 
acoperindu-L cu pămînt. La cer
cetări şi-a recunoscut vina. Nu
mai că fapta rămîne faptă şi, re
cidivist fiind, instanţa îşi va 
spune cuvîntul.

Vizitatorul nocturn
S-a întîmplat în noaptea de 1 

spre 2 aprilie. Pe la ora 2,15, în 
curtea imobilului nr. 7, strada 
Arad, din Sibiu, a intrat un indi
vid. Proprietarul G.F. l-a obser
vat şi l-a urmărit. Petre Ciobanu, 
salariat al întreprinderii viei şi vi
nului Sibiu, căci despre el este 
vorba, a luat un pulovăr de pe 
o sfoară şi l-a ascuns în geantă. 
Apoi a  întins mîna printr-o fe
reastră deschisă şi a  luat o carte 
de pe masă. Dar proprietarul 
imobilului l-a prins şi l-a imobi
lizat, însoţindu-1 la organul de 
miliţia. Cum furtul calificat, în 
dauna proprietăţii particulare 
aste pedepsit da lega vom vedea 

p,ce va spune instanţa.

Halal inginer
£>• familia M.C. din Sibiu a 

Intrat în casă în ziua de 30 mar
tie, un individ. „Ştiţi, s-a adresat 
ej gospodinei — sínt inginerul 
Dinculescta, coleg de serviciu cu 
soţul dumneavoastră. Am vorbit 
eu dînsul şi m-a trimis la dum
neavoastră să-mi daţi 165 lei. Am 
nevoie de banii aceştia pînă la 
salar, să-mi cumpăr nişte piei de 
capră*. A fost refuzat. Tot în a- 
ceeaşi zi, acelaşi „inginer* a ce
rut bani de la familia P.V. din ace
laşi bloc- „Am nevo'ie de 140 lei, 
căci trebuie să-mi scot soţia din 
spital“. Oamenii, însă, nu au dat 
crezare spuselor sale şi au anun
ţat miliţia. In aceeaşi zi „ingine- 
raşul*, care nu era altul decît 
loan Cristea din comuna Avram 
Iancu, Judeţul Alba, individ care 
mai are la activ 10 condamnări, 
majoritatea acestora pentru în
şelăciune, a fost depistat. Cercetă
rile continuă.

Rubrică realizată de 
AL. SOMEŞANU

V

De curind, in cadrul unei ample maniieslări cultural-artistice, fluieraşi» din Sadu ne-au tncintat încă o dată cu
prestigioasa lor prezenţă interpretativă

Foto: ILIE ANDREI

P E N T R U  C A  S E  I U B E S C
* Stăruie viu în mintea noastră în
demnul pe care secretarul general al 

/ partidului l-a adresat cineaştilor: să 
creeze opere valoroase, în care spec
tatorul României de azi să se recu
noască, în care universalul să îmbrace 
haina specificului naţional. E poate 
cam devreme să tragem concluzia că 
cinematografia românească a făcut o 
cotitură radicală; asemenea lucruri 
nu se fac cit ai bate din palme, dar 
semnele revirimentului există, dacă 
ne oprim asupra filmelor pe care 
le-am vizionat în acest an. Pentru că, 
iată, sîntem abia in luna aprilie şi 
am văzut pînă acum cinci noi filme 
româneşti, pe care, fără nici un fel 
de rabat, le putem considera ca fiind 
bune sau chiar foarte bune. A fost 
întîi fascinantul film despre puritate 
şi candoare „Atunci i-am condamnat 
pe toţi la moarte", făcut de Sergiu 
Nicolaescu după nuvela „Moartea lui 
Ipu“ de Titus Popovici. A urmat 

Ţ„Puterea şi Adevărul" — un lucid şi 
'pătrunzător film politic, purtînd sem
ănătura lui Manole Marcus şi Titus 
Popovici. Li s-au adăugat „Pădurea 
pierdută" — balada romantică a lui 
Andrei Blaitr — „Felix şi Otilia", e- 
cranizarea celebrului roman al lui 
George Călinescu, „Enigma Otiliei“, 
film care dovedeşte o fină intuiţie şi o 
profundă cunoaştere a spiritului cărţii 
de ; către regizorul Iulian Mihu.

Am făcut această rememorare, ne
cesară, pentru că toate aceste filme 
sínt purtătoare ale noului, sínt esen
ţial româneşti, sínt reprezentative 
pentru mersul înainte al artei noa
stre cinematografice.

Cea de a cincea premieră a anului,

Un film  despre 
dragoste

ş i  responsabilitate

„Pentru că se iubesc" aduce în cen
trul atenţiei numele unui regizor care 
şi-a dovedit maturitatea artistică în
tr-o producţie cam eterogenă (Dar- 
clée, Străinul, Castelul condamnaţilor), 
apropierea. lui de actualitate fiind un 
cîştig pentru explorarea zonelor rea
lităţii imediate.

Pornind de la un scenariu scris în 
colaborare cu dramaturgul, actorul 
şi eseistul Ion Omescu (care debu
tează astfel în cinematografie ca sce
narist şi interpret), Mihai Iacob îşi 
plasează acţiunea in strictă contempo
raneitate, propunîndu-ne o dezbatere 
etică in jurul unei poveşti de dragoste

Campionatul judeţean de fotbal

Etapa echipelor în deplasare
Prin rezultatele consemnate în a- 

ceastă etapă, a XX-a, s-a deschis din 
nou lupta atît pentru locul prim, cît 
şi pentru evitarea retrogradării. Pe 
scurt, despre jocuri.

Record Mediaş — Flamura roşie 
Agnita 2—1 (1—1)

Gazdele au obţinut două puncte pre
ţioase în lupta pentru evitarea retro
gradării, Corect arbitrajul lui Dumi
tru Rada (Sibiu).

Textila Mediaş — Electrica Sibiu 
1—2 (1—2)

Oaspeţii au realizat o victorie me- 
ritată. Au înscris: Crişan (min. 44, 
din 11 metri) pentru gazde, respectiv 
Savu (min. 8 autogol) şi Dumitru 
(min. 18).
Stăruinţa Mediaş — Construcţii Sibiu 

2—3 (1—3)
Cu un atac mai eficace, oaspeţii au 

obţinut o victorie meritată, prin go
lurile înscrise de Moraru (min. 1, 12 
şi 35). Gazdele au înscris prin Lorincz 
(min. 41) şi Szabó (min. 62). De re
marcat ratarea unei lovituri de la 
11 metri de către gazde în finalul 
jocului. A condus bine* Petre Baban 
(Sibiu).

Sparta Mediaş — Unirea Tălmaciu 
0—1 (0—0)

Echipa medieşană a suferit o nouă 
infrîngere pe teren propriu, a patra 
de la reluarea campionatului. Victoria 
oaspeţilor este meritată. A înscris 
Fekete.
Carbosin C. Mică — Textila Cisnădie 

1-1 (0-1)
'Ambele echipe au furnizat un joc 

frumos, Încheiat cu un just rezultat 
de egalitate. Punctele au fost înscrise 
de Gierling (min. 76) pentru gazde şi 
Daraban (min. 4) pentru oaspeţi. A 
condus corect Gh. Jucan (Mediaş).

Metalurgica Sibiu — Metalul I.O.S. 
0—1 (0—0)

Victoria a revenit celor de la I.O.S. 
In finalul jocului, prin golul înscris 
de Haşa. Bun arbitrajul prestat de 
sibianul Ion Munteanu.

Voinţa Sibiu — Carpaţi Mirşa 
1—2 (1—0)

Gazdele au deschis scorul prin Dra
goman. Mai experimentaţi, oaspeţii au 
marcat de două ori prin Stoica, ega- 
lînd liderul (Textila Cisnădie) la 
puncte.

GH. TOPIRCEANU

[ ÖBÜB aşa

Í Y M i i l lazi . . .  azi.. .  . . .  . . .

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme uşor instabilă cu cerul va
riabil, mai mult noros după-amiaza 
cînd, vor cădea precipitaţii sub formă 
de ploaie şi averse de1 ploaie. Vîntul 
va sufla slab pînă la potrivit, din sec
torul vestic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între 4 şi 6 grade, iar 
cele maxime vor oscila între 18 şi 
20 grade.

CISNĂDIE; POPULAR: Dincolo de 
brazi (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA: 8 MAI: îngerii negri, se
riile I şi II (orele 10,00; 16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Ultimul drum (orele 18,00 şi 20,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Pentru că se iu

besc (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Fuga, seriile I 
şi II (orele 9,00; 12,30; 16,00; 19,30); 
TINERETULUI: Farmecul ţinuturilor 
sălbatice (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Castanele 
sínt bune (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21.15); TINERETULUI:
Osceola (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30).

şi despre dragoste. Este o întreprin
dere curajoasă abordarea unei ase
menea tematici, unde s-au scris şi 
s-au spus atîtea şi unde te pîndeşte 
pericolul fie al căderii în schematism, 
fie al vulgarizării melodramatice. Me
ritul realizatorilor este de a fi pus 
problematica umană pe nişte coordo
nate deosebite, datele prezentate fi
ind în măsură să suscite atenţia spec
tatorilor, iar modul rezolvării, cu un 
final deschis, să le prelungească inte
resul şi după terminarea proiecţiei, 
făcîndu-i să se recunoască, să medi
teze asupra propriilor lor sentimente 
şi atitudini, incontestabil, Mihai Iacob 
ne dă, într-un film solemn, serios şi 
echilibrat, o lecţie de viaţă, pentru 
că povestea de dragoste în care sínt 
angrenaţi pictoriţa Gabriela Ionescu, 
inginerul Dan Ionescu şi judecătorul 
Emil Negulescu impune, obligatoriu, o 
dezbatere despre sensul actelor noa
stre, despre responsabilitatea decizii
lor, despre maturitatea necesară fie
căruia In aprecierea noastră şi a se
menilor noştri. Căsnicia celor doi ti
neri, aflată la un pas de destrămare 
din cauză că n-au avut timp să se 
cunoască şi să se înţeleagă, constituie 
un semnal către cei ce nu ver -să facă 
un cît de mic efort pentru a fi feri
ciţi, este o pledoarie pentru apropiere, 
pentru înţelegere, pentru depăşirea 
barierelor create de orgoliu, de va
nitate.

Esenţial pentru reuşita filmului mi 
se pare distribuţia realizată de Mihai 
îacob, detaşîndu-se Emmerich Schaffer 
şi Ilinca Tomoroveanu. Primul, în ro
lul judecătorului Emil Negulescu, cre
ionează subtil portretul unui om care 
se zbate între dragoste şi datorie, la 
care sentimentul de dragoste s-a trans
format Intr-un acut proces de con
ştiinţă, pe care-1 va rezolva conform 
datelor personalităţii sale, cu probi
tate, renunţînd la posibila sa fericire. 
Ilinca Tomoroveanu, atît de puţin 
folosită pînă acum de cineaşti, aduce 
o notă de distincţie, o frumuseţe plină 
de amărăciune, o interiorizare a trăi
rilor, care trebuie descoperită din 
frînturi de zîmbet, de gesturi şi de 
umbre.

Am reproşa realizatorilor încărcarea 
filmului cu acţiuni laterale, care vor 
să aducă noi ipostaze ale modulul de 
a privi dragostea, dar care se dove
desc inutile pentru cursivitatea poves
tirii cinematografice şi pentru clari
tatea sensurilor ei. Dar acestea nu 
sínt în măsură să scadă meritele a- 
cestul film care ne obligă la o con
fruntare cu noi înşine, ne răscoleşte 
conştiinţa şi ne determină să luăm a- 
titudine. Or, aceasta înseamnă foarte 
mulţi

N. I. POPA

Spectacol 
deplasare

întreprinderea viei şi vinului Sibiu
vinde, din stoc, viţă altoită Iordovană şi Neuburger la 
preţul de 2,85 leEbuc., pentru unităţile socialiste şi de 
3,06 lei/buc., la gospodării-populaţîe. Relaţii suplimen
tare se pot obţine şi de la centrele viti-vinicole Mediaş 
şi Miercurea Sibiului.
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Întreprinderea de producţie,
prestări şi construcţii Sibiu

str. Morilor nr. 34,
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ :

— 1 tehnician constructor
— zidari
— fierari betonişti 
►— electricieni
— dulgheri
— lăcătuşi mecanici
— instalatori
— muncitori necalificaţi.

? Salarizarea conform H.C.M. nr. 914/1968.
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I. C. S.
Alimentara

Sibiu
angajează de urgenţă:

— 1 tehnician principal 
construcţii — condiţiile 
de încadrare sínt cele 
prevăzute de H.C.M. 
nr. 914/1968

— 2 mecanici auto
— 1 lăcătuş mecanic spe

cialitatea cîntare
— 2 şoferi.
Informaţii suplimentare la
biroul personal al I.C.S.
Alimentara, Piaţa Unirii
nr. 4, telefon 1 30 09.

Ain
Formaţia artistică a Casei de cul

tură a sindicatelor din Mediaş a pre
zentat în faţa oamenilor muncii aflaţi 
la tratament şi odihnă în staţiunea 
balneară Bazna, spectacolul cultural- 
artistic „Cîntec, joc de pe Tîrnave“.

TEATRU

COPŞA MICA: POPULAR: Treizeci 
şi trei (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI; Haiducii (orele
17.00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Oraşul visurilor (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Doar un telefon (orele 18,00 şi 20,00).

Cadru din filmul românesc „Pentru cS  *e Iubesc*,

Secţia germană a Teatrului de stat 
din Sibiu prezintă, la ora 19,30, în 
sala teatrului din localitate, piesa 
Nota zero Ia purtare.

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii — Telex.
9,05 Universitatea Tv. (reluare).
9,50 Desen animat.

10.00 Curs de limba franceză (lecţia a 
11-a).

10.30 Tele-cinemateca centru eonii si ti
neret (reluare). O oînză tn depăr
tare.

12.00 Teletumal.
14.30 Matineu de vacantă: „Poveste ne

terminată" de Alecu Popovici (par
tea a n-a).

15.30 Tele-şcoală.
16,30—17,00 Curs de limba engleză (lec

ţia a 10-a (reluare).
17.30 Deschiderea emisiunii de după-a-

miază.
17.35 O viată pentru o idee: Pavlov (II).
18.05 Timp şl anotimp in aqricultură.
18.35 Muzica — emisiune de actualitate 

muzicală.
19.00 Oameni si fante.
19.15 Traaerea Pronoexprea.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telclurnal.
20.05 Tele-cinemateca: „Regele Lear", pro

ducţie a studiourilor sovietice cu: 
luri larvei si Elsa Badzin. Pre
mieră Tv.

22.15 24 de ore.
22.30 Campionatul mondial de hochei.

Grupa A: Cehoslovacia — U.R.S.S. 
(reprizele a II-a şi a înregis
trare de la Praga.

/. c .  s .
Meta lo
ch i mice 

Sibiu
cu sediul în 

Piaţa Unirii nr: '4, 
telefon 1 17 46,

angajează de urgenţă:

1

Autobaza T. A. Sibiu
“ T

ţ ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: (

i — muncitori necalificaţi, pentru calificare la lo- )
' « i w A * i  • . j

S \
\ cui de muncă în meseria de mecanic auto
( CONDIŢII:

— studii: şcoala elementară (7— 8 clase)
— stagiul militar satisfăcut
— vîrsta pînă la 35 ani
— domiciliul în oraşul Sibiu sau în comunele linii 

trofe.
Cursul va dura 9 luni.
înscrierile se fac pînă la data 'de 15 aprilie 1972. ( 

ţ Informaţii suplimentare se primesc la sediul autobazei, \ 
\ str. Sevastopol nr. 12, la resortul personal, telefon ţ
\ 2 20 97.

— şef serviciu plan-orga-
nizarea muncii 5M

— şef garaj T. A. P.L. Mediaş
— 3 gestionari pentru cu sediul în

magazine Piaţa Republicii nr. 16/

— 1 mecanic auto 1 angajează de urgenţă:

— vînzători magazine •  şef serviciu administra
tiv

(bărbaţi).
•  vînzători remizieri

Informaţii suplimentare se •  ospătari, barmani,
pot lua zilnic la biroul bucătari.

personal, camera 68, din Condiţii de încadrare
Piaţa Unirii, nr. 4. conform H.C.M. 914/ 

1968.

\
J Í

Uzina d e  p ie se  a u to  Sibiu
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

<— economist 
— maistru lăcătuş.

Cei care doresc a se prezenta la acest concurs se vor 
adresa serviciului personal al uzinei din str. Sevastopol, 
nr. 8.

Fabrica de bere- 
amidon Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— recepţioner produse 

diverse

— fochist pentru cazane 
de 13 atmosfere

— electrician întreţinere 
şi recepţie.
Condiţii de studii 
vechime conform  
H.C.M. 914/1968.

Informaţii la comparti
mentul personal, str. Fa
bricii

Şl

nr. 2.

I î n t r e p r i n d e r e a  d e  i n d u s t r i a l i z a r e !  
! a  c ă r n i i  S ib iu  j

str. Fabricii nr. 4 i
ANGAJEAZĂ:

— şef serviciu contabilitate
— şef serviciu financiar.

H
Condiţii de studii şi vechime, conform Legii *. 
nr. 12/1971, salarizarea conform H.C.M. 914/ ■ 
1968.

I
î Informaţii suplimentare la telefon 2 30 49.

PIERDUT biciclefă bărbătească, marca Ucraina, cn servietă şl trusă medi
cală. Adresafi str. Rtndunelelor 8. Recompensă.

PIERDUT legitimaţie I.T.S. nr. 161, pe numele Drăgan Floarea. O declar 
nulă.

OFER Făgăraş, apartament separat, două camere cu dependinţe, gaz me
tan, garaj, doresc similar Sibiu, Iniorraaţtl Sibiu, str, Neculuţă 20, orele 
17—19, Sfeiea.

Intreprin- 
derea de 

transporturi 
Sibiu

angajează de urgenţă:

— 1 inginer energetic sau 
un tehnician energetic 
cu vechime în funcţie 
de cel puţin 5 ani

— 2 lăcătuşi mecanici de 
întreţinere categoria 
IV—VI

— 2 vulcanizatori auto
— 1 zugrav

— şoferi de categoria D.

Informaţii suplimentare se
pot obţine de la biroul
personal al I.T.S., telefon
1 14 86.

L
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Constantin Burcă
Era în decembrie 1936. De cîte- 

va luni, rebelii spanioli conduşi de 
Franco şi ajutaţi de Hitler şi Mu- 
solini cu trupe şi material de răz
boi, forţau toate căile de acces spre 
Madrid. Şoseaua care lega sudul 
ţării cu capitala reprezenta in sec
torul Andujar un punct strategic 
de o importanţă deosebită pentru 
republicani. Dar combatanţii, în 
acel sector, erau puţini. Atunci ş-a 
făcut apel la voluntarii care veni
seră din toată lumea să apere cau
za republicanilor, şi se aflau în 
tabăra de la Albacete.

Brigada XlV-a internaţională a 
pornit In grabă spre Andujar. Un 
pluton din batalionul 9 al brigă
zii avea în fruntea sa pe românul 
Constantin Burcă. Entuziasmul stîr- 
nit între combatanţii republicani 
la venirea voluntarilor era de ne- 
descris. S-au dat ordinele de înain
tare spre linia frontului. Informa
ţiile false au trimis plutonul lui 
Burcă într-o capcană. Mitraliorii 
săi au pornit spre un crîng de măs
lini de pe malul Guadalquivirului 
ş i . . .  surpriză! Din spatele lor au 
început să răpăie armele automa
te ale fasciştilor. Lupta a fost ine
gală dar noaptea căzînd brusc, ii 
puse pentru un moment capăt.

Constantin Burcă dă ordinul de 
retragere spre Montaro. Patru mi
traliere urmau să acopere retrage
rea. In fruntea lor era chiar co
mandantul plutonului. A urmat al 
doilea moment al luptei, mai aspru 
şi mai inegal. Doar măslinii şi a- 
pele fluviului ar putea spune in ce 
fel au luptat mitraliorii lui Burcă 
în această primă şi ultimă luptă 
a lor. După un an, comandantul 
şi plutonul său figurau în rîndul 
eroilor care s-au jertfit pentru 
Spania, pentru pace şi libertate.

Constantin Burcă s-a născut la 
Paşcani în 12 aprilie 1912. Tatăl

său era cantonier de cale ferată, 
iar fiul, după ce a terminat cele 7 
clase primare, a intrat ca ucenic 
în secţia de montaj a atelierelor 
C.F.R. Paşcani.

In 1930 pătrunde în mişcarea sin
dicală, după ce a fost primit în 
U.T.C. La o adunare, ÎI ascultă pe 
Ilie Pintilie şi de atunci a înţeles 
drumul pe care trebuie să-l urme
ze el, tînărul utecist.

După doi ani este animatorul 
mişcării ce trebuia să creeze co
mitetele locale de acţiune pe baza 
Frontului unic muncitoresc. In ia- 
nuarie-februarie 1932 cheamă la 
luptă pe ceferiştii din Paşcani Îm-

60 DE A N I 
DE IA  NAŞTERE

potriva „curbelor de sacrificiu“ im
puse de patroni. Este participant 
de frunte la conferinţa pe ţară a 
ceferiştilor din 20 martie 1932, or
ganizată şi condusă de Partidul Co
munist Român. Datorită combati
vităţii şi cinstei sale este cooptat 
În celula' de partid a atelierelor 
din Paşcani.

La 3 februarie 1933 Constantin 
Burcă cheamă muncitorii din Paş
cani la luptă. Misiunea sa era să 
facă legătura între celula de par
tid şi tineretul participant la grevă.

Situîndu-se mereu printre cei mai 
dîrji luptători, în 1934 are cinstea 
de a înmîna deţinuţilor de la Dof- 
tana coletele cu hrană şi rufe cum
părate de ceferiştii moldoveni.

Este apoi încorporat în armată 
(Fiotila I, aviaţie-Iaşi) unde se 
străduieşte să-şi însuşească bine 
meseria armelor, căci nu a uitat 
nici odată imboldul lui Lenin care

spunea: „Proletarii au nevoie de 
ştiinţa armelor, nu pentru a trage 
In fraţii lor ci, în cazurile cînd sínt 
puşi în situaţia de a recurge la 
arme, pentru a pune capăt exploa
tării şi mizeriei“.

In septembrie 1936 este primit în 
rîndurile partidului, activînd în or
ganizaţia atelierelor C.F.R. Nicoli- 
na din Iaşi. Aici îi ajunge în mî- 
nă manifestul din 1936 prin care 
P.C.R. chema pe muncitori să se 
solidarizeze cu cauza Republicii 
Spaniole împotriva fascismului.

In luna noiembrie, împreună cu 
fratele său Mihail şi cu încă 28 de 
voluntari, Constantin Burcă a ple
cat în Spania. De pregătirea aces
tui grup s-a ocupat îndeaproape 
comunistul Lucreţiu Pătrăşcanu.

Din Franţa, Constantin Burcă a 
trecut clandestin peste Pirinei şi a 
ajuns la Albacete. Spunea tuturor 
că vine din România, că este fe
roviar şi nu înţelegea exact de ce 
este aşa de simpatizat decit cînd 
distingea din cuvintele ce-i erau 
adresate: „Griviţa“. (Se cunoştea 
solidaritatea feroviarilor, din Euro
pa occidentală cu cei arestaţi şi 
judecaţi după 15-16 februarie 1933).

Constantin Burcă a fost încadrat 
In brigada a XlV-a şi a avut gradul 
de sublocotenent, comandînd un 
pluton de mitraliori din batalionul 
9 al brigăzii.

Sfîrşitul său, în plină tinereţe, 
a fost eroic!

Poporul spaniol, prin cuvintele 
Passionarei, şi-a exprimat recunoş
tinţa sa faţă de eroii români — 
voluntari antifascişti — morţi pen
tru a apăra o cauză nobilă ce era 
a întregii omeniri.

Noi Si cinstim memoria şi-l ve
nerăm, iar statul nostru l-a acor
dat, post mortem, gradul de maior 
al armatei române.

NICOLAE SASU

Un nou lot de vaze de cristal realizate de „Vitrometan" Mediaş

Consfătuire cu cadre 
didactice de specialitate
Azi şi mîine, la Centrul şcolar 

profesional şi tehnic de maiştri din 
Cisnădie se desfăşoară consfătuirea 
de lucru a cadrelor didactice de teh
nologie şi instruire practică din şco
lile Ministerului Industriei Uşoare. 
La această consfătuire participă ca
drele cu specialitatea filatură de li
nă din şcolile din Braşov, Buhuşi, 
Timisoara şi Cisnădie, reprezentanţi 
ai ministerului de resort, ai Inspec
toratului şcolar judeţean Sibiu, pre
cum şi ingineri, tehnicieni şi maiştri 
din întreprinderi textile cu speciali
tatea respectivă.

In cadrul acestei consfătuiri vor fi 
prezentate referatele: .Realizarea la
turii educative a procesului de în- 
văţămint în cadrul lecţiilor de teh
nologia filaturii* (susţinut de Cen

trul şcolar Cisnădie); .Cum realizăm 
educaţia comunistă a tinerelor ca
dre la orele de specialitate şi in
struire practică" (Şcoala profesională 
Buhuşi); .Instruirea ştiinţifică a ele
vilor filatori, bazată pe studiul mun
cii“ (Centrul şcolar Cisnădie); .Cele 
mai eficiente metode pentru forma
rea priceperilor şi deprinderilor fo
losite de maiştrii-instructori filatori 
în timpul instruirii practice" (Şcoa
la profesională Braşov); .Cercetări 
comparative privind prelucrarea fi
relor tip lînă pieptănată din pre
tori şi semitort Ia Industria ltcii din 
Timişoara“ (Şcoala profesională Ti
mişoara).

In timpul consfătuirii se vor vizi
ta unităţile textile din localitate şi 
împrejurimi.

Protecţia muncii
(Urmare din pag. I)

nalitic al problemelor legate de secu
ritatea muncii şi prevenirea îmbolnă
virilor profesionale.

Bineînţeles că verificarea riguroasă 
a proiectelor şi Impunerea unor con
diţii proiectantului depind de compe
tenţa celor ce fac observaţiile; de aici, 
necesitatea ca toţi conducătorii de în
treprinderi, inginerii şi tehnicienii din 
compartimentele tehnice şi de protec
ţie să studieze şi să-şi însuşească te
meinic prevederile normelor de pro
tecţie şi Igienă a muncii. Subliniez 
această necesitate, în contextul volu
mului mare de investiţii de care va 
beneficia In continuare judeţul nos
tru, ştiut fiind că este incomparabil 
mai simplu şi mai economicos să co
rectezi greşelile din faza de proiect, 
decit In cursul execuţiei sau după 
punerea în funcţiune a obiectivului 
respectiv.

In ceea ce priveşte preocupările 
pentru asigurarea condiţiilor optime 
de microclimat în ateliere, se consta
tă o serie de deficienţe legate îndeo
sebi de ventilaţia industrială şi cali
tatea iluminatului. Ventilarea halelor 
industriale este o chestiune a cărei 
însemnătate nu poate fi pusă la îndo
ială. Totuşi, în numeroase cazuri in
stalaţiile respective ori nu sínt pre
văzute, ori, dacă există, nu funcţionea
ză la parametrii proiectaţi. Exemplele 
sínt numeroase: secţia cărbune arc 
voltaic şi mine creioane de la C.E.I.L., 
sectorul încălţăminte de la fabrica 
„8 Mai“ Mediaş, hala cilindrilor de 
uscat de ia fabrica „Tîrnava“ Mediaş, 
secţia arcuri lame a U.P.A.S.-ului, 
secţia de rodaj a motoarelor de la 
U.F.R.M.A. Sibiu, atelierul de şlefuit 
al uzinei „Balanţa“ şi altele. Date 
fiind fondurile apreciabile ce s-au in
vestit In aceste instalaţii, este inexpli
cabilă preocuparea inconsistentă pen
tru punerea lor în funcţiune. Inspec
toratul nostru de protecţie a muncii a 
întocmit o serie de planuri de măsuri 
în cîteva întreprinderi, dar, —o spunem 
cu toată convingerea — ele nu vor 
putea fi materializate atîta vreme cit 
la fiecare loc de muncă nu se va ac
ţiona cu toată convingerea şi răspun
derea pentru eliminarea cauzelor ca
re fac impracticabil instalaţiile exis
tente sau proiectate.

Problema optimizării iluminatului 
trebuie, de asemenea, abordată cu un 
plus de seriozitate. îndeosebi în sec
torul construcţiilor de maşini se im
pune normalizarea neîntîrziată a condi
ţiilor de iluminat in secţii şi ateliere, 
în scopul desfăşurării procesului de 
producţie în condiţii de productivita
te sporită, calitate corespunzătoare şi 
securitate deplină a muncitorilor.

La parchetele în curs de exploatare 
din Tălmaciu, Rîul Vadului, Orlat, A- 
vrig şi Arpaş, la carierele de exploa
tare a materialelor de construcţii a- 
parţinlnd întreprinderii MACO şi, pe 
alocuri, în sectorul agricol, se înţîl-

nesc cazuri foarte frecvente de încăl
ecare flagrantă a unor norme şi pre
vederi de protecţie a muncii. Lipsa 
de supraveghere şi control, de coor
donare a lucrărilor la nivelul forma
ţiilor de lucru, creează în aceste sec
toare un teren prielnic în orice mo
ment producerii accidentelor. E ade
vărat, inspectoratul nostru a iniţiat 
formarea de brigăzi complexe care în
drumă activitatea in sectorul de ex
ploatare forestieră, la cariere şi în 
campania agricolă de primăvară. Ro
lul lor nu este însă de a suplini înda
toririle pe care trebuie să le exercite 
conducătorii proceselor de producţie 
şi este necesar să se înţeleagă că őri
éit de numeroase ar fi controalele şi 
oricît de drastice sancţiunile stabilite 
de aceste brigăzi, situaţia nu se va 
ameliora fundamental decit prin spri
jinul larg al celor ce conduc munca. 
Evidenţierea problemelor ce reies din 
controlul zilnic, prezentarea lor con
ducătorului întreprinderii, stabilirea u- 
nor măsuri cu termene şi responsabi
lităţi, urmărirea realizării lor în con
diţiile impuse de norme, ar facilita 
neîndoielnic, înlăturarea celor mai 
multe deficienţe cu eforturi minime, ar 
preveni cu o sporită eficacitate acci
dentele şi ar crea posibilitatea orga
nelor de control ale inspectoratului să 
acţioneze asupra problemelor majore 
în ţoate fazele, începînd cu proiecta
rea, dezvoltarea capacităţilor de pro
ducţie, fabricaţia de maşini cu dispo
zitive de protecţie omologate, meca
nizările şi normalizarea condiţiilor de 
muncă la locurile cu degajări de noxe, 
studii şi analize pentru un ansamblu 
de măsuri în perspectivă, care să a- 
sigure desfăşurarea procesului de 
muncă în condiţii de totală secu
ritate.

Incontestabil, prevenirea ştiinţifică a 
accidentelor pretinde soluţii în pas cu 
progresul tehnic contemporan, cu cu
ceririle ştiinţei în cele mai noi şi 
mai diverse domenii: psihologia mun
cii, ergonomia, studiul muncii şi al 
metodelor de asigurare a protecţiei 
muncii. Este evident că aceste soluţii 
nu pot rodi oriunde şi oricum. înfiin
ţarea cabinetelor de protecţie a mun
cii In întreprinderi şi în şcoli consti
tuie o opţiune importantă în acest sens, 
preconizînd să le transformăm treptat 
în centre metodologice de instruire, 
laboratoare de experienţe, studii şi 
cercetări, veritabile nuclee de propa
gandă pentru formarea unei opinii de 
masă în favoarea respectării şi apli
cării normelor de protecţie a muncii.

Toate aceste măsuri nu îşi propun 
obiective deosebite de cele pe care le 
urmăreşte producţia, in general. Dim
potrivă, ele se Integrează organic In 
efortul oamenilor muncii de a mate
rializa sarcinile de plan prlntr-o ac
tivitate mai rodnică, mai uşoară, in 
condiţiile unei depline satisfacţii pro
fesionale şi a unei înalte răspunderi 
sociale faţă de actul muncii.

Expoziţie
cu

vînzare
întreprinderea comercială de stat 

Metalo-chimice Sibiu, în colaborare 
eu fabrica „Sticla“ din Avrig, au 
deschis la magazinul „Cadoul“ din Si
biu o expoziţie cu vînzare.

Expoziţia cuprinde un bogat sorti
ment de servicii de masă, lichior, vin, 
apă ş.a.m.d. Executate in forme şi 
mărimi variate, Sntr-o linie clasică şi 
modernă, ele satisfac pe deplin cele 
mai exigente gusturi ale cumpărători
lor. Expoziţia va fi deschisă pînă In 
ziua de 20 aprilie a.c.

•  ION SINDESCU — Sibiu. Tari
fele ce se aplică pe mijloacele de 
transport in comun (autobuze I.T.S.) 
au fost stabilite prin Decizia nr. 557 
a Consiliului popular al judeţului 
Sibiu şi deci orice modificare de ta
rif nu se poate face decît tot prin- 
tr-o decizie a organului amintit. Pro
punerea dv. nu poate fi aplicată (zo
nă de taxare la Piaţa 1 Mai, pentru 
traseul 23). Ea ar fi în detrimentul 
majorităţii călătorilor, care ar tre
bui să plătească 0,75 lei şi nu 0,50 
lei. In actuala situaţie, 0,75 lei plă
tesc numai călătorii care depăşesc 
staţia de la Cimitirul Central.

•  PETRE ŞITOIANU — Tălmaciu.
In conformitate cu H.C.M. nr. 1678/ 
1068 şi Statutul tip al asociaţiei lo
catarilor, defalcarea costului consu
mului combustibilului se face în 
funcţie de numărul membrilor de fa
milie. Cum în blocul dv. este con
sum comun (pe scară) şi aveţi un 
număr mare de persoane în familie, 
cota parte este desigur mai ridicată 
decit a altor locatari. Dacă aveţi du
bii în ce priveşte cota parte ce o 
plătiţi, adresaţi-vă consiliului popu
lar comunal, organ care este în mă
sură să controleze activitatea comi
tetului de bloc în ce priveşte defal

carea şi strîngerea sumelor datorate 
de locatari.

•  VASILE IACOVETE — Sibiu.
Propunerea ce o faceţi (înfiinţarea 
unui chioşc alimentar) nu poate fi 
aplicată, deoarece în acest cartier 
(zona barierei din capătul străzii Şte
fan cel Mare), aprovizionarea popu
laţiei este asigurată prin chioşcul 
alimentar nr. 48, care funcţionează 
în incinta Grupei tehnice C.F.R. (hal
ta Sibiu) şi totodată prin chioşcul 
alimentar nr. 13, de la şantierul in
dustrial sectorul II „Independenţa", 
prin care vînzarea se face înspre 
stradă, oferindu-se accesul tuturor 
per soanelor.

•  I. DUMBRAVEANU — Sibiu. Ne 
bucură că pe lingă sesizări (şi nu 
puţine) mai primim şi cite o scri
soare de mulţumire la adresa unor 
angajaţi ai I.L.L. Ii dăm curs: .Sin
cere mulţumiri şl felicitări harnicu
lui colectiv al sectorului I.L.L. Hi
podrom şi In special instalatorului 
Alexe Popa şi zidarului Egon Müller 
pentru executarea promptă şl de ca
litate bună a lucrărilor solicitate de 
chiriaşii din str. Independenţei nr. 
8“.

(G. S.)

S e m ă n a tu l  p o ru m b u lu i
(Urmare din pag. I)

căror soluţionare competentă nu 
mai suferă amînare.

Dar dacă la Şeica Mare s-a înce
put semănatul porumbului, la unita
tea vecină, Axente Sever, nu s-a în
cheiat nici plantatul cartofilor- Din 
cele 17 tractoare ale secţiei, la ora 
12,00 în incinta sediului se a flau ... 
12: 4 mecanizatori n-au venit la lu
cru, iar ceilalţi construiau de zor 
atelierul. . .

— Aţi început semănatul porum
bului?

— Tovarăşul inginer şef al C.A.P., 
Costea Ioniţă, ne-a spus că Încă nu e 
vremea, răspunde Hans Zanck, şeful 
secţiei- Abia mîine intrăm la semă
nat porumb. Azi lucrăm la pregăti
rea terenului şi la marcat terenul 
pentru cartofi. . .

Subliniem faptul că şeful de sec
ţie nu cunoaşte sarcinile de campa
nie, nu ştie cit teren este pregătit,

Este cunoscut faptul că, începînd 
cu luna mai, animalele, mai ales tau
rinele şi ovinele, atît din întreprin
derile agricole de stat cit şi din coo
perativele agricole de producţie ur
mează să fie scoase pe păşuni, în ta
berele de vară. De aceea, pregătirea 
animalelor in acest scop, asigurarea 
cadrului optim desfăşurării in con
diţii corespunzătoare a activităţii pro
ductive se înscriu ca sarcini de mare 
importanţă pentru factorii de răspun
dere din unităţile agricole ale jude
ţului. Aceste probleme au constituit 
obiectul discuţiei pe care am avut-o 
cu tovarăşul ing. Vasile Muntenaş, 
director adjunct al Direcţiei generale 
judeţene a agriculturii.

— Trecerea directă, fără o pre
gătire prealabilă, de la un regim 

•de alimentaţie cu fibroase şi con
centrate la unul cu masă verde în 
exclusivitate, poate avea repercu
siuni negative asupra stării fizio
logice a animalelor. Ce măsuri con
sideraţi că sínt necesare să fie 
luate pentru a se evita acest fe
nomen?

— Pentru acomodarea animalelor la 
noua situaţie trebuie să se stabilească 
un program eşalonat pe o perioadă 
de cel puţin 10 zile înainte de scoa
terea animalelor în aer liber, la soa
re, cu executarea plimbării, pornind 
de la timpul de o oră, in mod pro
gresiv, pînă la o zi completă. In mod 
obligatoriu, în fiecare dimineaţă se 
va administra un tain de fibroase şi 
concentrate pentru a se evita deran
jamentele gastro-intestinaie care se 
pot produce în perioada de adaptare. 
Obişnuirea cu furajele verzi se va 
realiza prin administrarea în raţia 
zilnică a secarei masă verde. Este in
dicat ca acest nutreţ să fie introdus 
în alimentaţie in cantităţi progresive 
şi in amestec cu grosiere. In instruc
tajele pe care le-a ţinut Direcţia ge
nerală judeţeană a agriculturii cu lu
crătorii din sectorul zootehnic au fost 
transmise măsurile ce trebuie între
prinse in acest sens. Anul trecut, da
torită faptului că nu s-a făcut o pre
gătire prealabilă a animalelor în ve
derea scoaterii lor pe păşuni, în unele 
unităţi s-au înregistrat pierderi prin 
sacrificări fortate, cum a fost cazul

cu alte cuvinte nu-şi cunoaşte înda
toririle profesionale. Aflăm, de ase
menea, că cele do'uă maşină de plan
tat cartofi au stat în secţie nefolosi
te, din dispoziţia inginerului şef Cos
tea Ioniţă. Oare noi construim ma
şini şi utilaje numai pentru a ne 
lăuda cu ele sau pentru a extinde 
mecanizarea şi a realiza eficienţă 
ridicată în activităţile agricole?

Aceleaşi întîrzieri ne justificate le 
înregistrăm şi la Dirlos.

La mijlocul zilei, mecanizatorii 
mai şurubăresc pe lingă maşina de 
semănat porum b. . .

— Nu se putea începe semănatul 
porumbului?

— Simbătă am controlat tempera
tura în sol şi erau doar +7,5° C, ne 
relatează inginerul şef Grigore 
Lungu.

Ieşim în cimp însoţiţi de specia
listul agronom. Introducem termome
trul în sol. Citim şi — unii dintre 
noi — se minunează: + 15°C!

» • • • • • • • •

la Şeica Mare, Cornăţel, Şaroşu pe 
Tîrnave, Săcel şi în alte unităţi. Or, 
asemenea situaţii nu trebuie să se 
mai repete. Unităţile agricole benefi
ciază de o bază furajeră mai substan
ţială decit anul trecut, ceea ce per
mite echilibrarea furajării în perioada 
de trecere la regimul de păşunat.

— Transformările ce se produc 
în desfăşurarea procesului de pro
ducţie odată cu ieşirea animalelor 
pe păşuni implică asigurarea unor 
condiţii specifice. Avem în vedere 
organizarea taberelor de vară, cu
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— Nu-i nimic, începem azi şi pînă 
simbătă terminăm semănatul po
rumbului, afirmă inginerul şef.

în toate unităţile dispunem de
0 puternică bază tehnico-materială, 
a cărei folosire judicioasă permite 
însăminţarea la timp şi la un înalt 
nivel calitativ a porumbului.

De la începutul acestei acţiuni se 
constată însă unele deficienţe care 
pot să aibă o influenţă negativă 
asupra producţiei. Este vorba des
pre folosirea incompletă a capacită
ţilor de lucru, aplicarea ulterioară 
a îngrăşămintelor chimice, necore- 
larea pregătirii terenului cu semă
natul ş.a-

De asemenea, considerăm că şi în 
celelalte zone ale judeţului, pe Va
lea Hîrtibaciului, a Secaşului, a Ol
tului se poate începe semănatul po
rumbului. Acestei acţiuni trebuie să
1 se acorde întreaga atenţie, pentru 
a se pregăti temeinic producţia agri
colă a acestui an.

înainte aici apa era scoasă cu găleata, 
în prezent s-a adoptat un siştem de 
aducţiune prin cădere, ceea ce asi
gură o alimentare la discreţie. Eviden
ţiem, de asemenea, atenţia pe care 
consiliul de conducere al cooperativei 
agricole din Şelimbăr o acordă or
ganizării taberelor permanente. Aici, 
anul trecut s-a dat în folosinţă un 
nou adăpost în tabăra „Hîrţa“ pentru 
300 vaci cu lapte. Un adăpost pentru 
tineretul femei de reproducţie se con
struieşte şi în tabăra de vară a coope
rativei agricole din Apoldu de Jos.

La nivelul exigenţelor 
actuale şi de perspectivă

Proiectul legii privind activitatea 
de comerţ interior, supus dezbaterii 
publice, este prelucrat, analizat şi 
dezbătut pe larg în toate întreprin
derile comerciale, în fiecare colec
tiv de lucru din magazine.

Analizat în amănunt, proiectul de 
lege cu privire la activitatea de co
merţ interior, reflectă grija, cu to
tul deosebită, pentru dezvoltarea ac
tivităţii comerciale la nivelul exigen
ţelor etapei actuale de dezvoltare a 
ţării noastre. A- _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
ceastă preocupare 
este dovedită chiar 
de la formularea 
cuprinsă în artico
lul 1 care, defi
nind rolul comer
ţului interior, con
chide: „In Repu
blica Socialistă Ro
mânia, scopul ac
tivităţii de comerţ 
interior Ü consti
tuie aprovizionarea
populaţiei cu măr- ----------- -----------
furi de bună caii- 
täte şi servirea exemplară a cumpă
rătorilor". Este înfăţişată activitatea 
multilaterală a comerţului interior, 
cu adinei semnificaţii sociale, în ra
porturile sale cu populaţia — pentru 
servirea civilizată a acesteia, şi cu 
industria — pentru producerea măr
furilor de calitatea şi în sortimen
tele cerute de populaţie.

Este deosebit de importantă pre
vederea de Ia art. 3, care obligă or
ganizaţiile comerciale şi unităţile 
producătoare ca, In strînsă colabo
rare, să perfecţioneze în continuu 
reiaţiile dintre ele pentru realizarea 
unei temeinice studieri a cererii de 
consum a populaţiei, să ia măsuri 
de adaptare operativă a producţiei 
pentru a veni In întîmpinarea nevoi
lor de consum, să orienteze prefe
rinţele consumatorilor către produ
sele fabricate de industria noastră 
socialistă.

Apreciez pozitiv faptul că atît co
merţul cit si industria au sarcini co
mune pe linia studierii cererii de 
consum, a aprovizionării populaţiei 
cu toate mărfurile solicitate, dar con
sider că este necesar să se stabi
lească mai precis rolul organizaţiilor 
comerciale in determinarea unităţi
lor producătoare de a-şi adopta ope
rativ producţia Ia nevoile cumpără
torilor. Aceasta deoarece, de cele 
mai multe ori, se dă dovadă de pu
tină receptivitate în modificarea u- 
nor sortimente contractate cu 6 luni 
sau un an înaintea perioadei pentru 
care sínt destinate produsele respec
tive, timp in care cererea de con
sum înregistrează unele schimbări 
imprevizibile.

Democratismul societăţii noastre 
se reflectă şi in acest proiect de le
ge, prin aceea că prevede aplicarea

În dezbatere publică:
Proiectul de lege 
privind activitatea 
de comerţ interior

cu consecvenţă a principiului con
ducerii colective, atragerea întregu
lui personal al unităţilor la dezbate
rea şl adoptarea măsurilor ce se im
pun pentru realizarea sarcinilor de 
plan, pentru dezvoltarea reţelei co
merciale, extinderea formelor mo
derne de comerţ şi îmbunătăţirea 
servirii populaţiei.

Ideile privind sporirea exigentei 
faţă de buna gospodărire a fondu
lui de marfă, reducerea sistematică 

a. cheltuielilor de 
circulaţie, folosirea 
intensivă a bazei 
tehnico-materiale, 

introducerea tehni
cii noi sínt sta
bilite ca obligaţii 
principale ale or
ganizaţiilor comer
ciale.

Din complexita
tea problemelor ac
tivităţii comerciala 
aş vrea să scot în 
relief prevederile 
articolului 31 din 

proiectul de lege, privitoare la pre
gătirea cadrelor necesare comerţului.

întrucît organizaţiile comerciale 
sínt slab dotate cu cadre cu pregă
tire economică superioară, propun ca 
absolvenţii facultăţilor de comerţ in
terior de la Academie şi institutele 
de studii economice din ţară să fie 
repartizaţi numai întreprinderilor co
merciale cu ridicata sau cu amănun
tul. Aceasta cu atît mai mult cu cit 
activitatea de comerţ interior este 
privită ca o activitate de comerţ mo
dern eficient şi în interesul popu
laţiei. Fac această propunere întru
cît mulţi absolvenţi ai facultăţilor 
de comerţ interior lucrează în alte 
ramuri de activitate.

Se apreciază ca pozitiv şi faptul 
că o seamă de acte normative care 
reglementează diverse probleme de 
organizare şi funcţionare a comerţu
lui au fost comasate într-un singur 
act: „Legea privind activitatea de 
comerţ interior", în fază de proiect, 
care cuprinde toate aspectele acestui 
vast domeniu economic de la ac
tivitatea din unitatea de desfacere 
(magazin) pînă la cea din minister.

Proiectul de lege, supus dezbate
rii publice, creează climatul propice 
desfăşurării unei intense activităţi 
comerciale, care să vizeze în prin
cipal omul şi nevoile sale. Rămîne 
ca lucrătorii din aparatul comercial 
să-şi dovedească priceperea şi preo
cuparea pentru ca acest important 
sector de activitate să răspundă exi
genţelor cumpărătorilor şi să fie la 
înălţimea condiţiilor create de par
tidul şi statul nostru.

CONSTANTIN BOIERIU
directorul Direcţiei comerciali 

judeţene

„Sunet ş i  culoare"
Peisajul publicaţiilor şcolare din 

judeţul Sibiu se îmbogăţeşte cu 
primul număr al revistei „Sunet 
şi culoare, titlu care îngemănea
ză simbolio cele două activităţi 
specifice Liceului de muzică şi ar
te plastice, unitatea editoare. Re
vista aduce un ton proaspăt al par
ticipării elevilor la optimismul mi
litant al zilelor noastre, omagiind 
evenimentul festiv al semicentena
rului U.T.C. Bogat ilustrat cu sec
venţe din viaţa şcolii, din atelie
rele de pictură, din repetiţii, acor- 
dind spaţiu reproducerilor după 
lucrări de artă ale elevilor, con
ţinutul publicaţiei armonizează cu 
generozitate dezbaterea cultural-ar- 
tistică şi şcolară cu rubricile de 
cenaclu sau cu cele de studii şi 
cercetare.

Ni se pare utilă extinderea spa
ţiului publicistic destinat atelieru
lui de creaţie muzicală şi plastică 
a elevilor. Este, de asemenea, ne
cesară, sub aspect informativ şi 
educativ, prezentarea unor aspecte

din istoria organizaţiei revoluţio
nare de tineret, care relevă acţiuni 
reuşite din preocuparea organiza
ţiei U.T.C. din şcoală. De remar
cat că articolele de bază ale publi
caţiei sínt semnate de elevi, chiar 
clnd se abordează teme mai pre
tenţioase din domeniul specificului 
artistic sau în modalitatea micro- 
eseului.

Dintre autorii reproducerilor am 
reţinut pe Alexandrina Medrea, 
Ion Neagu, Marius Coman, Virgil 
Ficiu; tinerii compozitori Zoltán 
Karpathi, Gabriela Szász, Mihai 
Rotaru; acordurile lirice ale lui 
Nicu Niculescu, Ion Isailă, Lucia 
Mănescu, Mariana Oancea. Adre- 
sind felicitări profesorilor îndru
mători şi întregului colectiv de re
dacţie, dorim revistei „Sunet şi 
culoare“ a Liceului de muzică şi 
arte plastice din Sibiu, realizarea 
în continuare a promisiunilor pe 
oare acest îngrijit număr le con
ţine.

T. P.

— Intr-adevăr, asemenea deficienţe 
au existat, şi ceea ce este mai rău, 
lipsa adăposturilor, mai ales în peri
oada de toamnă, a influenţat nega
tiv atît producţia de lapte cit şi sta
rea de sănătate a tineretului femei 
de reproducţie. Cazuri din acestea au 
existat în cooperativele agricole din 
Nocrich, Apoldu de Jos, Săcel şi in 
altele. Concluzia la care am ajuns 
nu putea fi alta decît aceea că fiecare 
unitate să ia de urgenţă măsuri pen
tru a-şi construi adăposturi perma
nente, mai cu seamă pentru tineretul

Sporirea producţiei zootehnice impune:

Să pregătim tem einic şep- 
telul pentru taberele de vară
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adăposturi corespunzătoare, asigu
rarea necesarului de apă şi a ce
lorlalte condiţii necesare unei ac
tivităţi normale. S-au întreprins 
măsurile corespunzătoare în aceas
tă privinţă?

— In fiecare aa unităţile agricole 
Jin judeţul nostru au organizat tabere 
de vară pentru efectivele de taurine. 
In prezent s-au întreprins acţiuni de 
amenajare a unor adăposturi noi, de 
revizuire şi reparare a celor existente. 
De asemenea, s-au dat indicaţii ca în 
toate taberele de vară să fie asi
gurată apa necesară prin construirea 
de noi apeducte, reamenajarea celor 
existente. Merită să fie evidenţiată 
în această direcţie preocuparea con
ducerii fermei zootehnice de la coo
perativa agricolă din Alămor, Dacă

Prin noţiunea de tabără de vară se 
înţelege, in primul rînd, asigurarea 
unor condiţii de adăpostire atît a ani
malelor mari cit şi a produşilor ce 
se obţin în această perioadă. Ca ur
mare, noi am dispus amenajarea în 
fiecare tabără de adăposturi cores
punzătoare. In acest an trebuie să se 
construiască sau să se amenajeze adă
posturi la Slimnic, Vurpăr, Marpod, 
Alţina şi în alte unităţi.

— După cite ştim, anul trecut 
s-au manifestat unele deficienţe în 
ceea ce priveşte asigurarea adă
posturilor şi a sursei de apă. Con
ducerea Direcţiei generale judeţe
ne a agriculturii a analizat aceste 
stări de lucruri. Puteţi să ne spu
neţi Ia ce concluzii s-a ajuns pen
tru acest an?

femei. Totodată, noi am indicat uni
tăţilor să amplaseze taberele de vară 
pe cit posibil mai aproape de saivane, 
pentru a fi folosite în caz de condiţii 
climatice nefavorabile, bineînţeles cu 
condiţia să se asigure protejarea a- 
menajărilor din interiorul acestor 
saivane. In ceea ce priveşte apa nece
sară, măsurile ce se vor întreprinde 
trebuie să ducă la asigurarea debi
tului necesar in toate trupurile de pă
şune. Acolo unde se vor constata de
ficienţe în această privinţă va trebui 
să trecem la măsuri energice pentru 
că nu se mai poate admite tergiver
sarea de la an la an a unor situaţii 
ce influenţează negativ realizarea pro
ducţiilor planificate.

— îmbunătăţirea şi exploatarea 
raţională a păşunilor joacă un rol

de primă importanţă în obţinerea 
de producţii sporite de carne şi 
lapte. Ce s-a întreprins in acest 
sens? •

— In vederea asigurării necesarului 
de masă verde pentru întreaga peri
oadă de păşunat au fost întreprinse 
încă din primele zile ale acestui an 
ample acţiuni de îmbunătăţire a pa
jiştilor naturale. In cooperativele a- 
gricole s-au efectuat lucrări de defri
şări, curăţiri de mărăciniş, buruieni 
pe mai bine de 25 100 hectare. De ase
menea, s-au aplicat îngrăşăminte chi
mice şi naturale pe 8 300 hectare. Pen
tru o valorificare superioară a păşu
nilor existente se va organiza şi în 
acest an păşunatul raţional, metodă 
ce a dat rezultate din cele mai bune. 
Acolo unde s-a aplicat un păşunat ra
ţional, prin delimitarea Ia parcele şl 
prin respectarea graficului de păşunat, 
s-au asigurat producţii de masă verde 
sporite şi constante. Ba mai mult, 
unele unităţi, cum sínt cele din Cor
năţel, Cîrţa, Aţei şi altele au reuşit 
chiar să recolteze masa verde de pe 
unele parcele excedentare, ceea ce 
le-a permis să-şi îmbogăţească baza 
furajeră.

Şi în acest an se va aplica păşu- 
niatul raţional în toate unităţile. Pen
tru aceasta şefii fermelor zootehnice, 
inginerii şefi au primit indicaţii să1 
ia încă de pe acum măsuri de repar
tizare a păşunilor pe specii de ani
male, de tarlalizare a fiecărui trup 
de păşune prin garduri fixe, borne 
marcate, semne convenţionale marcate 
sau semne naturale. Totodată, trebuie 
să se întocmească graficul de păşunat 
în care să se prevadă numărul de ani
male, de parcele şi perioada de păşu
nat prin rotaţie.

Consider că avem condiţii din cel® 
mai bune pentru ca, printr-o pregătire 
prealabilă a animalelor înainte de a 
fi scoase pe păşuni, prin organizarea 
taberelor de vară cu adăposturi co
respunzătoare, prin asigurarea apei 
necesare şi prin aplicarea păşunatului 
raţional, să obţinem în perioada de 
vară o producţie bună de lapte şi 
carne.

Discuţie consemnată de 
P. BUD



Tribuna Sibiuâu»P a & í n a  4 A n u l  V ,  n r .  * 2 S 6

Londra

Declaraţiile secreta
rului general al O.N.U.

I.ondra 11 (Agerpres). — Secreta
rul general al O.N.U., Kurt Wald
heim, oare se află la Londra intr-d 
vizită oficială de trei zile, a declarat 
marţi, în cadrul unei conferinţe de 
presă, că oferirea bunelor oficii ale 
Naţipnilor Unite pentru a contribui 
ia soluţionarea problemei Ulsterului 
rămîne in continuare valabilă. El a 
adăugat, însă, că primul ministru 
britanic, Edward Heath, a ţinut să 
amintească poziţia guvernului de la 
Londra, potrivit căreia această ches
tiune nu intră în competenţa O.N.U.

Răspunzind la o întrebare privind 
sancţiunile economice împotriva 
Rhodesiei, secretarul general al

O.N.U. a amintit că Statele Unite au 
ridicat embargoul asupra importuri
lor de crom din Rhodesia, „ceea ce 
constituie o violare a rezoluţiilor 
O.N.U.“.

In legătură cu Orientul Apropiat, 
secretarul general al O.N.U. a decla
rat că reprezentantul său personal, 
ambasadorul Gunnar Jarring, va sosi 
spre sfîrşitul acestei luni la New 
York şi că speră să obţină un răs
puns de la acesta, astfel incit să 
poată fi reluate convorbirile. „Sínt 
profund convins că şi această pro
blemă trebuie rezolvată pe calea ne
gocierilor“, a declarat Kurt Waldheim.

Plenara C.C. al 
Partidului Celor ce 

Muncesc din Vietnam
Hanoi 11 (Agerpres). — Agenţia 

V.N.Á. anunţă că la Hânoi a avut 
loc <o plenară a Comitetului Central 
al Partidului Celor ce Muncesc din 
Vietnam, consacrată sarcinilor legate 
de rezistenţa patriotică împotriva a- 
greşiunii americane şi de opera de 
construire a socialismului. A fost 
adoptată o rezoluţie cu privire la sar
cinile luptei pentru salvarea naţio
nală şi la obiectivele economice pen
tru anul 1972.

In rezoluţie se arată că, date fiind 
înfringerile multiple ale inamicului 
pe fronturile militar, politic şi diplo
matic, sarcina primordială a .parti
dului, forţelor armate şi maselor 
populare in etapa actuală este să 
continue cu perseverenţă lupta pa
triotică împotriva agresiunii imperia
liste pînă la cucerirea victoriei fi
nale, să-şi mobilizeze toate forţele, 
să acţioneze in slrînsă unitate şi' coo
perare cu forţele armate şi cu po
poarele frăţeşti din Laos şi Cambod- 
gia, pentru a dejuca politica de „viet- 
namizare“ a războiului şi planurile 
agresive ale S.U.A. în Indochina. Re
zoluţia cere imperialismului S.U.A. 
să pună capăt războiului de agresiu
ne din Vietnamul de sud, politicii de 
„vietnamizare“, activităţilor aeriene 
şi. navale şi oricăror acte militare în
dreptate împotriva poporului vietna
mez din cele două părţi ale Vietna
mului, să retragă din Vietnamul de 
sud toate trupele şi personalul mili
tar american şi aparţinînd tarilor 
satelite, să lichideze toate bazele lor 
militare din Vietnamul de sud, să 
respecte dreptul la autodeterminare 
«1 populaţiei sud-vietnameze, să în
ceteze sprijinul acordat administra- 
ţiei-marionetă de ia Saigon, să di
zolve aparatul represiv saigonez pen
tru a deschide calea formării unui 
guvern de largă înţelegere naţio
nală, care să se ocupe de organiza
rea unor alegeri cu adevărat libere 
şi democratice în Vietnamul de sud.

în rezoluţie se exprimă hotărîrea 
poporului vietnamez de a continua 
lupta pentru cucerirea independen
ţei şi libertăţii.

In legătură cu construcţia socia
listă în R.D. Vietnam, plenara a a- 
preciat că succesele recente în pro
ducţie şi in opera de reconstrucţie 
a ţării . creează condiţii favorabile 
pentru îndeplinirea, planului de stat 
pe 1972.

Printre liniile directoare stabilite 
de Plenara C.C. al Partidului Celor 
ce Muncesc din Vietnam în vederea 
îndeplinirii planului pe 1972 şi a pre
gătirilor pentru înfăptuirea sarcinilor 
planului de stat pe 1973, se numără 
întărirea capacităţii de apărare na-, 
ţională, intensificarea producţiei a- 
gricole, îmbunătăţirea administrării 
cooperativelor, consolidarea relaţiilor 
de producţie socialiste în mediul ru
ral- De asemenea, se va acorda a- 
tenţie dezvoltării transporturilor, co
municaţiilor, îmbunătăţirii circulaţiei 
mărfurilor, sporirii exportului. Rezo
luţia prevede, de asemenea, întărirea 
rolului conducător al partidului în 
economie, în scopul asigurării creş
terii productivităţii muncii, îmbună
tăţirii calităţii produselor, reducerii 
preţului de cost şi sporirii eficienţei 
economice a proceselor de producţie.

D elegaţii ro m â n eşti p e s te  h otare
Helsinki 11 —* Trimisul special A- 

gerpres, V. Crişu, transmite: Marţi, 
primul adjunct al ministrului aface
rilor externe al României, George 
Macovescu, a făcut- o vizită minis
trului de externe al Finlandei, Ka
le vi' Sorsa. Cu acest prilej a avut loc 
o convorbire, în cadrul căreia au 
fost abordate probleme ale relaţiilor 
dintre cele două ţări, precum şi 
chestiuni internaţionale de interes 
comun.

La convorbire a fost de faţă am
basadorul României la Helsinki, Mir- 
cea Bălănescu.

în aceeaşi zi, primul adjunct al 
ministrului afacerilor externe al Ro
mâniei a avut o întrevedere cu Ri
chard Totterman, secretar de stat, 
secretarul general al Ministerului 
finlandez al Afacerilor Externe.

în cadrul discuţiilor s-a remarcat 
cu satisfacţie evoluţia ascendentă a 
relaţiilor româno-t-finlandeze, care 
au cunoscut o dezvoltare deosebită, 
în special în urma vizitei în Finlan
da a preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceauşescu, şi a vizitei 
în România a preşedintelui Finlan
dei, Urho Kekkonen. Cele două părţi 
au procedat, de asemenea, la un 
schimb fructuos de vederi în proble
me privind securitatea europeană şi 
alte aspecte ale situaţiei in Europa 
şi în lume.

Budapesta l i  — Corespondentul 
'Agerpres, Al. Pin tea, transmite: La

Şedinţa Comite
tului pentru 
dezarmare

Geneva 11 (Agerpres). — In şe
dinţa din 11 martie a Comitetului 
pentru dezarmare de la Geneva au 
continuat dezbaterile pe marginea 
proiectului de convenţie privind in
terzicerea perfecţionării, fabricării 
şi stocării armelor, chimice şi distru
gerea acestora. Reprezentantul Ceho
slovaciei a relevat că scopul proiec
tului de convenţie îi constituie in
terzicerea tuturor tipurilor de agenţi 
chimici destinaţi obiectivelor militare, 
subliniind că acesta reflectă păre
rile majorităţii ţărilor membre ale 
O.N.U. şi ale Comitetului pentru 
dezarmare.

Reprezentanţii' Marocului şi Egip
tului au salutat, de asemenea, ini
ţiativa statelor socialiste, care au 
propus proiectul, calificînd-o drept 
un pas constructiv pe calea soluţio
nării problemei interzicerii armei 
chimice.

i n  m e s a j  a l  lu i  X g u y en  T h i B ln h  
c ă tr e  p o p o r u l a m e r ic a n

Paris 11 (Agerpres). — Nguyen 
Thi Binh, conducătorul delagaţiei Gu
vernului «Revoluţionar Provizoriu al 
Republicii Vietnamului de Sud la 
Conferinţa cvadripartită de la Paris 
în problema Vietnamului, a chemat, 
intr-un mesaj, poporul american să 
ceară guvernului Statelor Unite să 
înceteze imediat bombardamentele 
asupra R.D. Vietnam şi a Vietna-
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R.D. VIETNAM. In foto: Loc de parcare a bicicletelor in oraşul Hanoi

inului de sud, să-şi ocupe din nou 
Jocul la Conferinţa de ia Paris, 'să 
pună capăt sprijinului acordat regi
mului Thieu.

Guvernul Revoluţionar Provizoriu 
ni Republicii Vietnamului de Sud 
urmăreşte crearea unui guvern de 
concordie naţională, cuprinzînd dife
ritele tendinţe politice, pentru a asi
gura dreptul la autodeterminare al 
populaţiei sud-vietnameze prin ale
geri cu adevărat libere şi democra
tice, se arată în mesaj.

11 aprilie s-au deschis la Budapesta 
lucrările celei de a 30-a sesiuni a 
Comisiei Dunării. La lucrările sesiu
nii participă delegaţiile . ţărilor 
membre: Austria, Bulgaria, Ce
hoslovacia, Iugoslavia, România, 
Ungaria şi Uniunea Sovietică. 
Delegaţia Republicii Socialiste 
România este condusă de ambasa
dorul României la Budapesta, loan 
Cotoţ, reprezentantul ţării noastre 
în Comisia Dunării. Participă, de 
asemenea, observatori din partea 
Ministerului Transporturilor din R.F. 
a Germaniei şi ai unor organizaţii 
internaţionale, reprezentanţi ai Ad
ministraţiei fluviale a Porţilor de 
Fier.

Actuala sesiune dezbate probleme 
legate de regimul navigaţiei pe Du
năre, precum şi unele probleme or
ganizatorice privind activitatea co
misiei.

Stockholm 11 (Agerpres). — Minis
trul transporturilor şi telecomunica
ţiilor al Republicii Socialiste Româ
nia, Florian Danălacbe, a sosit la 
Stockholm într-o vizită oficială, la 
invitaţia ministrului suedez al comu
nicaţiilor, Bengt Norling. La aero
portul Arlanda, ministrul român a 
fost întîmpinat de omologul său sue
dez şi de alte persoane oficiale. 
A fost prezent ambasadorul Româ
niei în Suedia, Eduard Mezincescu.

După sosire, ministrul român a a- 
vut o primă întrevedere cu ministrul 
suedez al comunicaţiilor, în cursul 
căreia au abordat probleme legate 
de dezvoltarea relaţiilor în domeniul 
transporturilor dintre cele două ţări.

Marţi, ministrul român a fost oas
petele Administraţiei Căilor Ferate 
Suedeze şi a vizitat instalaţiile au
tomatizate de dispecerat pentru zona 
feroviară Stockholm, Institutul Naţio
nal suedez de cercetări în domeniul 
drumurilor şi circulaţiei rutiere, şi 
statia terminus a reţelei rutiere 
Span ga.

R.D. GERMANĂ. Una dintre problemele care se află in curs de. cerce
tare la Institutul pentru chimia polimerilor din cadrul Academiei de 
Ştiinţe din Berlin, este viteza de lungire a fibrelor artiiiciale, factor 
determinant fn producerea acestor fibre, deoarece Ie dă anumite ca
racteristici de structură. In foto: Imagine din laboratorul unde se cer

cetează această problemă

Din ţările  s o c ia l i s te
Moscova 11 (Agerpres). — De cu- 

rind au fost încheiate lucrările de 
reconstruire a uneia dintre cele mai 
mari mine de cărbune din bazinul 
siberian Kuzneţk. Au fost săpate trei 
noi puţuri verticale, mărind astfel 
capacitatea de producţie a minei la 
600 000 tone pe an. în  cursul planu
lui cincinal 1971-1975, vor fi efec
tuate lucrări de reconstrucţie ia în
că 30 de mine şi exploatări carbo
nifere din acest bazin. în 1975, ca
pacitatea de producţie a bazinului 
Kuzneţk se va ridica la 25 milioane 
de tone.

Varşovia 11 (Agerpres)- — Oraşul 
Milanowek, din apropierea Varşovi
ei, este principalul centru al indus
triei mătăsii poloneze. Cu o (jumă
tate de secol în urmă, o mică fabri
că din oraş a început producerea 
ţesăturilor de mătase. în  prezent, 
combinatul, care poartă numele ora
şului, produce anual aproximativ un 
milion de metri de ţesături din mă
tase naturală.

întreprinderea este supusă perma
nent unui proces de extindere Şi 
modernizare. Au fost date în folo
sinţă secţii noi, înzestrate cu maşini 
şi utilaje moderne. Spre sfîrşitul ac
tualului cincinal, combinatul îşi va 
spori producţia la peste un milion

L a C a p e  K e n n e d y : A început
)

numărătoarea inversă

metri ţesături din mătase naturală 
şi va fabrica aproximativ nouă mi
lioane metri ţesături din mătase ar
tificială.

Sofia 11 — Corespondentul Ager
pres, C. Amariţei, transmite: Con
structorii întreprinderii „Transstroi“ 
care lucrează la electrificarea liniei 
ferate Sofia-Burgas, una dintre prin
cipalele magistrale ale Bulgariei de 
sud, au terminat ultimul tronson 
electrificat, Ciumerna-Burgas. O da
tă cu aceasta, prima locomotivă elec
trică a străbătut, Sn cadrul probe
lor tehnologice, distanţa Sofia-Kar- 
lovo-Burgas în numai 4 ore şi 40 de 
minute. Eficienţa economică a aces
tei-linii este evidenţiată de faptul 
că tonajul mediu al trenurilor de 
marfă poate creşte cu 300 de tone.

Noua magistrală feroviară face 
parte din cei 722 de km planificaţi 
a fi modernizaţi în perioada actua
lului cincinal. La finele acestuia, 
transporturile bulgare de mărfuri 
vor dispune de o lungime totală de 
căi ferate electrificate de peste 1 500 
de km.

Hanoi 31 (Agerpres). ■— Ramura 
metalurgică şi constructoare de ma
şini a economiei R.D. Vietnam şi-a 
îndeplinit, în proporţie de 102,15 la 
sută, planul producţiei globale pe 
primul trimestru al anului în curs, 
depăşind astfel cu 20,9 la sută nive
lul realizat în aceeaşi perioadă a 
anului trecut. Productivitatea mun-

Cape Kennedy 11
(Agerpres). — Numă
rătoarea inversă de 
şase zile, la sfîrşitul 
căreia echipajul misi
unii spaţiale ameri
cane „ApollO-16" îşi 
va lua zborul spre 
Lună, de la baza de 
lansare de la Cape 
Kennedy, a început 
luni, ora 13,30 G.M.T. 
Este vorba de o mul
tiplă verificare finală 
a complexului meca

nism de lansare a na
vei „Saturn-3", al că
rei start — spre sate
litul natural al Pă- 
mintului — va fi dat 
duminică, 16 aprilie, 
ora 21,43 G.M.T. Na
va „Saturn-3" îi va 
purta pe cei trei as- 
tronauţi — John 
Young, Charles Duke 
şi Thomas Mattingly 
- - timp de patru zi
le, prin spaţiul inter
planetar, urmind ca

ia 20 aprilie sS aibă 
ioc cea de-a cincea 
aselenizare a unor 
pămînteni, După co
lectarea a peste 88 
kg de rocă lunară şi 
a unor date ştiinţifi
ce, cei doi astronauţi 
se vor reîmbarca pe 
modulul lunar şi, du
pă ce se vor recupla 
cu cabina de coman
dă, vor porni din 
nou spre Terra, unde 
vor sosi la 28 aprilie.

Reafirmarea oportunităţii unui dialog 
indo-pakistanez

Caraci 11 (Agerpres). •— Un pur
tător de cuv’lnt al Ministerului Afa
cerilor Externe al Pakistanului, reluat 
de agenţia France Presse, a confirmat 
ştirile potrivit cărora preşedintele 
Zulfikar Aii Blmtto a dat un răspuns 
favorabil mesajului premierului Indira 
Gandhi, în care era reafirmată hotă
rîrea Indiei de a începe convorbiri 
directe cu Pakistanul, in scopul asi
gurării unei păci durabile în zonă.

Purtătorul de cuvint pakistanez a

•  EXPLOZIA UNEI BOMBE AMPLASATE ÎN PAVILIO
NUL SPORTURILOR, DIN ORAŞUL LONDONDERRY a pro
vocat luni seara moartea altor doi militari britanici, anunţă 
agenţia Reuter. Alte explozii s-au produs în zona locuită 
de populaţia romano-catolică a oraşului.

•  PENTRU A DOUA OARĂ ÎN DECURS DE TREI ZII E,
autorităţile spaniole au recurs la confiscarea unei publicaţii 
care a inserat reportaje şi date despre represiunile poliţie
neşti- de la EI Ferrol, unde luna trecută în cursul unor de
monstraţii, doi muncitori au fost împuşcaţi, iar alţi 50 au 
fost răniţi. Agenţia „Europa Press" informează, in acest sens, 
că, în baza unui ordin al Tribunalului din Madrid, a fost 
confiscat ultimul număr al revistei bisăptămînale „Esfuerzo 
Comun". Cu o zi înainte, revista lunară „Cuadernos Para el 
Dialogo" fusese obiectul uaei măsuri similare.

•  JEAN MARIN a fost reales luni, pentru a şasea oară, 
preşedinte-director general al agenţiei France Presse. El de
ţine această funcţie din anul 1954.

•  PREŞEDINTELE VENEZUELEI, RAFAEL CALDERA, a
declarat, la o întîlnire cu reprezentanţii a 24 de ţări mem
bre ale „grupului celor 77", că ţările în curs de dezvoltare 
nu doresc să continue relaţiile cu ţările industrializate nu
mai pe o singură bază. El a subliniat că efectele actualei 
crize monetare occidentale se răsfrîng negativ asupra acestor 
ţări şi că, de aceea, modalităţile de soluţionare a acestei 
crize le interesează în modul cel mai direct.

0  CONGRESUL NAŢIONAL PALESTINIAN, întrunit la 
Cairo de la 6  aprilie, a ajuns în faza finală a discutării unui 
proiect privind unificarea tuturor organizaţiilor militare si 
paramilitare palestiniene sub o singură comandă — transmite 
agenţia M.E.N. Proiectul, care are la bază propunerile pre
zentate de Organizaţia pentru Eliberarea Palestinei, prevede, 
de asemenea, unirea sub aceeaşi comandă a organizaţiilor 
miliţiei palestiniene.

•  COMITETUL EXECUTIV AL P.C. DIN IRLANDA a dat
publicităţii o declaraţie prin care cere ca trupele britanice

aflate în Irlanda de Nord să înceteze percheziţiile şi arestă
rile în cartierele catolice ale Ulsterului şi să renunţe la ur
mărirea cetăţenilor paşnici. Singura cale pentru realizarea 
păcii în Ulster, se spune in declaraţie, constă în încetarea 
imediată a internărilor în lagăre, eliberarea tuturor deţinu
ţilor arestaţi pe baza legii cu privire la starea excepţională, 
anularea acestei legi şi retragerea trupelor britanice din Ir
landa de Nord.

o  GREVA GENERAI A. DECLARATĂ DE CEI 27 000 DE 
PROFESORI DIN COSTA RICA, în sprijinul satisfacerii re

vendicărilor ior economice, a intrat în cea .de-a treia săptă- 
mînă. în semn de solidaritate cu membrii corpului didactic, 
au declarat greva profesori şi studenţi de la Institutul pe
dagogic al Universităţii din Costa Rica. Acţiunile revendi
cative ale profesorilor sínt susţinute de partide şi organizaţii 
politice.

•  DOUA NOI GRUPĂRI POLITICE FRANCEZE s-au pro
nunţat pentru abţinerea de la vot, la referendumul din 23 
aprilie. Una din grupări este Partidul Socialist Unificat 
(P.S.U.), a cărui Direcţiune politică naţională a hotărît să 
ceară membrilor şi suporterilor partidului să introducă bu
letine nule în urne.

Cealaltă grupare, Mişcarea micilor comercianţi contestatari, 
condusă de Gerard Nicoud, a lansat, după o reuniune a li
derilor săi, un apel adresat membrilor şi sprijinitorilor săi 
prin care-i cheamă să refuze să voteze în cadrul referendu
mului de la 23 aprilie, datorită „insuficienţei măsurilor gu
vernamentale cu privire la comercianţi şi artizani*.

•  CATEGORII TOT MAI NUMEROASE ALE OAMENILOR 
MUNCII ITALIENI sínt angrenate în largi acţiuni revendi
cative. După greva personalului de la sol al companiei ae
riene „Alitalia", funcţionarii tribunalelor se află într-o grevă 
de patru zile, în semn de protest fală de „birocratismul ex
cesiv ce caracterizează sistemul judiciar italian". Pe de altă 
parte, conducerea sindicatului muncitorilor petrolişti a anun
ţat că salariaţii tuturor rafinăriilor de petrol din ţară au ho- 
tărît să declare, începînd de miercuri, o grevă de două zile, 
in sprijinul satisfacerii revendicărilor lor. /

LE MONDE“
■

Impasul războiu-| 
lui colonial dus 
de Portugalia 

in Africa

cli a înregistrat o creştere de 5,6 la 
sul ă-

Au fost îndeplinite, de asemenea, 
şi depăşite prevederile de plan la 
producţia de maşini-unelte, motoare 
Diesel, motoare electrice, piese de 
schimb, fontă, zinc, antimoniu, crom 
etc. Oamenii muncii vietnamezi din 
acest sector de bază al economiei 
s-au angajat ca, în al doilea trimes
tru al anului, să depăşească cu 14,23 
la  sută valoarea producţiei totale 
realizate, în  comparaţie cu volumul 
obţinut în primul trimestru.

Belgrad 11 (Agerpres). — Nave, 
construite la şantierele navale din 
Belgrad, pot fi întîlnite astăzi în 
India, Pakistan, Birmania, Indone
zia, Sudan, Egipt, Kuweit, Chiie, 
Uniunea Sovietică, R.F. a Germaniei, 
Olanda şi în multe alte ţări ale lu
mii. Peste 80 ia sută dintre navele 
realizate aici au fost destinate ex
portului, calitatea lor bucurîndu-se 

< de o înaltă apreciere peste hotare. 
Atenţia specialiştilor a fost atrasă, 
în special, de remorcherele construi
te pentru U.R.S.S. şi şlepurile auto
propulsate pentru transportul con
tainerelor, destinate R. F. a Ger
maniei.

Şantierele navale din Belgrad, 
fondate în 1895, au realizat pînă 
în zilele noastre, aproape toate ti
purile de nave remorchere portuare, 
.motonave pentru navigaţia de coas
tă, vase de pescuit, nave de patrulare 
şi nave special amenajate pentru 
cercetarea faunei marine.

Războiul colonial dus de Por- f 
tugalia în Africa meridională ; 
durează de peste zece ani. Ostir j 
lităţile au izbucnit în 1961 — in î 
Angola, în 1963 — în Guineea- Ş 
Bissau, iar in anul următor — în Ş 
regiunea Tete, din Mozambic. in -  î 
tre timp, in cele trei teritorii a- i 
jricane s-a dezvoltat o puternică ■ 
mişcare de rezistenţă naţională, |  
administraţia şi trupele portu- \ 
gheze fiind puse intr-o situaţie * 
din ce în ce mai dificilă.

In zadar ar căuta, insă, cineva Ş 
in paginile presei portugheze o Ş 
relatare, cit de succintă, a cioc- ; 
nirilor ce au loc, aproape zilnic, |  
intre trupele portugheze şi for- ; 
ţele mişcării de eliberare naţio- % 
nală din Angola, Mozambic sau |  
Guineea-Bissau. Omisiunile pre- |  
sei, ca şi tăcerea păstrată in  a- |  
ceasta privinţă de posturile de S 
radio şi televiziune, nu pot as- E 
cunde, însă, opiniei publice ade- ; 
v&irata situaţie.

Autorităţile din Lisabona afir- * 
mă că războiul dus iii Angola « 
s-ar fi soldat, pină in prezent, |  
pentru Portugalia, cu „mai puţin Ş 
de 3 000 de morţi". In schimb, • 
personalităţi din rindul opoziţiei S 
declară că, finind seama de ~ 
populaţia sa, „Portugalia a înre
gistrat in războiul colonial din 
Africa un procent de pierderi 
umane similar cu cel american 
în Vietnam".

Dintr-o populaţie de S 400 000 
de locuitori, peste 200 000 de por-

subliniat că reuniunea reprezentan
ţilor celor două părţi, propusă de 
partea indiană, ar trebui să se limi
teze la pregătirea calendarului unei 
intîlniri la nivel înalt indo-pakista- 
meze şi că aceasta ar urma să aibă 
ioc la Islamabad, în orice caz după 
data de 17 aprilie'a.c.

Pakistanul, a menţionat el, doreşte 
c> pace onorabila şi nu una impusă, 
şi speră ca schimbul de vederi intre 
preşedintele Zulfikar Aii Bhutto şi 
premierul Indira Gandhi să se des
făşoare fără nici un fel de condiţii 
prealabile.

■K-
După cum am mai anunţat, la sfir- 

şitul săptămânii trecute, primul mi
nistru al Indiei, Indira Gandhi, a a- 
dresat preşedintelui Pakistanului un 
mesaj care reafirma hotărîrea Indiei 
de a începe convorbiri directe cu 
Pakistanul şi în care se sugera orga
nizarea unei reuniuni a unor emisari 
speciali ai celor două părţi, a căror 
misiune ar fi să pregătească intîl- 
aiirea la nivel Înalt indo-pakistaneză.

tughezi sínt mobilizaţi. Ei pres
tează serviciul militar timp de 
patru ani, dintre care cel puţin 
doi, in mod obligatoriu, in ca
drul trupelor dislocate in colo
niile din Africa.

Cheltuielile militare accentu
ează considerabil dificultăţile c- 
CQnomiei portugheze. In anul 
1969, de pildă, aceste cheltuieli 
au reprezentat 42 la sută din 
bugetul statului. In cadrul buge
tului pe anul 1971, 58 la sută

■ din „cheltuielile excepţionale" au 
! fost rezervate domeniului mili- 
S tar. Acelaşi procent a fost men- 
E ţinut şi în anul 1972. Aceasta, 
E i?i condiţiile în care deficitul bu- 
I getar cronic atinge cifre record,
• iar costul vieţii este in continuă 
I creştere.
I De fapt, se poate afirma că in 
S Portugalia nu mai există nici o
• familie care să nu fie afectată. 
; direct sau indirect, de războiul
• colonial pe care regimul de la 
I Lisabona continuă să-l ducă in 
I Africa.
E Nemulţumirile portughezilor fa-
• ţă de continuarea acestui război, 
I care are efecte dintre cele mai 
E negative asupra vieţii lor, se ma- 
Ş nifestă sub diverse forme. Una 
; dintre ele o constituie dezertările. 
I Totodată, sini semnalate frecvent 
; manifestaţii ale studenţilor im- 
i  potriva politicii guvernului de la 
I Lisabona. Pentru a stăvili aceste
■ acţiuni protestatare, autorităţile 
E recurg la o serie de măsuri re- 
E presive. Cel mai adesea, tinerii 
Ş care participă la manifestaţiile 
E de protest sínt încadraţi cu forţa
• în contingentele portugheze din 
E Angola, Mozambic sau Guineea- 
E Bissau. De asemenea, numeroase 
Ş persoane, care s-au pronunţat 
E împotriva politicii colonialiste a 
£ regimului de la Lisabona, au fost 
E arestate şi supuse urmăririlor
■ judiciare. Cu toate acestea, cu- 
: reritul de opinie împotriva con-
• tinuării războiului colonial in A- 
« frica, ale cărui consecinţe nefaste 
: sínt resimţite tot mai profund
■ de portughezi, se extinde tn rîn- 
Ş dul celor mai diverse categorii 
S ale populaţiei Portugaliei.

i

:

Un raport 0.
Roma 11 (Agerpres). — Un raport 

publicat luni la Roma, de un grup 
de experţi ai F.A.O., pledează pen
tru instituirea unui sistem internaţio
nal do observaţie şî control asupra 
zonelor forestiere din lume. Se pro
pune, în acest sens, constituirea u- 
nui centru de prelucrare a datelor 
asupra stării pădurilor, obţinute prin 
tehnici de reperare la distanţă — a- 
vion şi satelit artificial —  care să 
fie puse la dispoziţie de guvernele 
ţărilor interesate. Aceasta ar con
tribui la formarea unei imagini ge
nerale asupra, situaţiei zonelor verzi 
din lume şi ar permite luarea unor 
măsuri necesare restabilirii echili
brului ecologic planetar. Totodată,

datele ar. putea contribui Ia elal 
rea unor tehnici şi procedee ec 
mice de exploatare a pădurilor, 
cum şi de protejare a lor, inc 
împotriva incendiilor naturale 
vastatoare in zonele de junglă 
taiga.

Pădurile acţionează, după cur 
ştie, ca un uriaş regulator plai 
al precipitaţiilor almosferice, p 
jpază alte culturi, au un rol îi 
•triva acţiunilor forţelor eolice şi 
rozive etc. Savanţii apreciază ci 
nuai, 800 miliarde de tone de bi 
de carbon sínt absorbite de pa 
aceasta avînd un rol vital in i 
ţinerea unei compoziţii atmosh 
propice vieţii.
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